



A MAGYAR VENDÉGLŐS ÉS KÁVÉSIPAR, A HAZAI ÉRDEKEIT FELKAROLÓ
ÉS IDEGENFORGALOM ÉS A HAZAI BORGAZDASÁG SZAKKÖZLŐNY.

SZERKESZTI ÉS KIDJÁ
FLÓR GYŐZŐ

TARTALOM.

A szent hamvak.

Vendéglősök sörgyára.

A cél felé. (Tóth Endre.)

Fordulat a sörgyár ügyében.

Nyilatkozat.

A vend. söröző és malátagyára...

Egyletek, szövetkezetek. —

A nagyszombeni p.-egylet.

Orsz. Nyugdíjgyűlés.

Kenyéririgység.

A nagyváradai szakiskola megnyitása.

Különféle közlemények. —

Kérelem. A nagy ünnepen. Hymen-hírek. Kepepest-ut — Rákóczi-ut. A borhamisítás ellen. A vend. sörgyára és a bécsi

vendéglősök. Szakmánk gazdasági szövetezete.

A főpincérek orsz. ova. déklet. társulata. Emlékezés az aradi 13-ról. Goda István. Hordók hiteltelisége. Boritaladó. A tudóvsész leküzdése. Kimaradtak. Gyászrovat.

Konyhaművészet.

Szellemi vakság. (Hegyháti Sándor)

Üzleti híreink.

Hétről-hétre. Az öreg cigány. (Matsád J.) Fürdői tapasztalatok. (Tardy Gábor.) Kifli hiány idején.

Szerkesztői üzenetek. —

Helyeszközlő. — Üzletek vétele es eladása. —

Hirdetések. — Utmutató.

T. vendéglős és kocsmáros szakértésim figyelmebe ajánlom valódi **Moóri boraimat** Bizalmas megrendelést vagy személyes közvetítést is eszközök

Stoffer Mihály,
sörház-vendéglős, Moór (Fehér megye.)

Eladó penziók Abbáziában.
1. 26 szobás, bér 3600 frt., inventur 15000 frt.; 2. 14 szobás, bér 4000 frt., inventur 15000 frt.; **Restauráción 10 szobával, jelölés 24000 frt. Bővebbet UJVÁRY ALADÁR** forgalmi irodája Bpest, II., Kapás-s. 12. (Válaszfelelős.)

ÜZLET-BERENDEZÉSEK
és fogyasztási cikkekben esztendő legnépszerűségeiket előfizetőink teljesben díjtalanul intézi a „FOGADÓ” kiadóhivatala, Budapest, :: VIII. ker., Kerepesi-ut 13. szám. ::

GERBER S. fényírdai műterme
Budapest VII., Király-utca 11.
A „FOGADÓ” olvasó-társaságának kedvezményes árak.

Étlapíró (éthordó) uraknak
ajánlható a legújabbak ettlapírók mindegyikét olcsón többször használható s egy eredetéről 100-200 másolat nyerhető. Lehozás után pedig nem kell lemosni. Kímés határon ruhajelző-fessékek és Schöppgráph-tekercsek minden nagyvárosban rendelkezésre állnak.



Hektográf-lapok
s minden színben levő „táblák”. A népszerűbbek hektográf-lapok mindegyikét olcsón többször használható s egy eredetéről 100-200 másolat nyerhető. Lehozás után pedig nem kell lemosni. Kímés határon ruhajelző-fessékek és Schöppgráph-tekercsek minden nagyvárosban rendelkezésre állnak.

BERKOVITS KÁROLY Sokszorosított-ké-szülékek, Hektográf-raktárban Budapest, VII., Síp-utca 11. Árvezérek ingyen.

Kiadó.

BORHEGYI F.
borkereskedő, pezsgő, likőr, --- cognac, rum és tea főraktára
BUDAPEST,
IV., Gizella-tér 1. szám. (Haas-palota)
Ajánlja a legjobb francia és magyar pezsgőket, cognacot és likőröket gyári áron. Belföldi bérrel az első hírneves bort rmelektől a legutányabbáron.
Videki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek.

Pincék: Budafokon és Dorottya-u.

Dr. Kossuthány Tamás egyet. tanár, az országos chemiai intézet vezetője az orvosok részéről is ajánlott **űdítő és szomszajlító Csillaghegyi forrásvizet** minden káros anyagtól ment természetes ásványviznek minősítette, — mely szénsavval telítettik, —
FORRÁS:
CSILLAGHEGY.
Központi iroda és raktár:
Budapest, III., Lukács-utca 2.
Telefon 78-79.
Videkre bérmentes szállítás. + Kapható mindenütt!



MARTON ISTVÁN
biliar-d-szerelő és biliar-d-asztalos. Szeged B.-asszony sugartó 58. Elvállal minden e szakmába vágó munkát, alkalmazkodik a legmodernebb módszer szerint. Olcsó árak.

Hirdetések földhatók a FOGADÓ kiadóhivatalában:
VII., Kerepesi-ut 13. sz.

Szálloda nagy vidéki városban, 8 vendégszoba kávéház (2 fordított biliar-d-asztallal), 1 mellék helyiség, 1 szép fűsített vendégéi udvar (külön udvar baromfiak részére) jégverem, 2 pince és stb. helyiségekkel és teljes felszereléssel eladó. A szállodához a városi sétányon lévő nyári vendéglő is tartozik. Vételár 6500 forint. Évi bér 1350 frt. Földvilágostást nyújt a kiadóhivatal.

CSORBITS IMRE dohány- és szivartársadéj VII. kerület, Király-utca. Az ezen szarbelieknek „központi” vásárlóhelye.

Szombathelyi Ujság politikai lap Szerk. és kiadóhiv. Széchenyi-tér 2. „vas- és Zalamegye” egyetlen keresztény kath. irányú és legolvasottabb „politikai hetilapja”. Megjelenik vasárnaponként 12 oldal terjedelemben. Ára egész évre 10 korona. Hirdetési mértékezők: A Szombathelyi Ujság-ot tartók és fölismvelő gazdák 6 kor. kedvezményes áron rendelkezhetnek meg.

Magyar Herkó Páter. A legújabb székely-magyar újság, melynek politikai a egyéb viccelő-részletekkel és karikatúrával a legérdekesebbek. Egy évre 12 kor., félére 6 kor. és negyedére 3 korona. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII., József-körút 49.

Magyar Paizs. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Zalamegye, A „Magyar Paizs”-erős székely-magyar hetilap magyar írást, honi történelmet, magyar szellemet terjeszt minden régen. Évi ára 4 korona. Legolvasottabb lap. Szerkesztők: Borbély György és Horváth Lajos Zalamegyezegen.

Trencsényi Lapok független politikai hetilap. A fordított legolvasottabb és legérdekesebb lapja. Megjelenik minden vasárnap. Előfizetési ára: egy évre 8 kor., félére 4 kor. Főszerkesztő: Salváry István. Felelős szerkesztő: Dr. Pócs Béla.

MAJOR BALÁZS fűszerkereskedése GYÖR, Széchenyi-tér. A győri vendéglősök és kávéos bevásárlási központja.

Határőr. Újvidék és a vidékek legolvasottabb székely-magyar újságja. Szerkesztőség: Városliget 57. Előfizetési díj: egy évre 8 félére 4 kor. Felelős szerkesztő és kiadó Takács Szilveszter.

Népakarat. Árszámláló, gazdasági, közéleti hetilap. — Szerkesztőség: Városliget 57. Előfizetési díj: egy évre 8 félére 4 kor. Felelős szerkesztő és kiadó Takács Szilveszter.

Nyirvidéki Hírlap Szabolcs-megyei és Nyíregyháza legolvasottabb lapja. Hirdetési ára a legkedvezőbb. Előfizetési díj: egy évre 6 kor. Nyíregyháza, Földvilágostási út 13. Pázonyi-n. 9.

A t. fogadós és vendéglős urak figyelmebe ajánlom a kizárólag részükre szánt „Szegedi rózsapaprikát” Megrendeléseket azonnal eszközölöm!
HORVÁTH FERENC (Tisza-szálló szobafőnök) Paprika kiviteli üzlete: Szeged, Fodor-utca 31.

ORSZÁGOS
VENDÉGLŐS SZAKKÖZLÖNY

FOGADÓ

ORSZÁGOS
PINGÉR SZAKKÖZLÖNY

VOLT SZEGEDI „UKOR“

A MAGYAR VENDÉGLŐS ÉS KÁVÉSIPIR, A HAZAI ÉS IDEGENFORGALOM ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEK SZAKKÖZLÖNYE.

Előfizetés: Egy évre 12 kor. Félévre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Szerkesztő és lapfajtadonos:

FLÓR GYŐZŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, VIII., Kerepesi-ut 13. sz.

A szent hamvak.

Hazaérkeztek tehát! A dicső emlékeztető, hazai történelmünk nagyjai, szabadságunkért küzdött legkiválóbb hazafiak hamvai, 240 év után hazai földre kerültek. A szabadságról lángoltak. Szabadnak, függetlennek akarták látni ezt a sokat hányt vetett Magyar Hazát, mely sohasem volt szabad. Küzdöttek és a reakció megtorló vágya elől menekülve, idegenbe bujdosnak, hol dicső életüket befejezték.

A hálaes utókor hamar felejt. Csak a történelem jegyezte fel a hősök tettét, életük célját és ennek a tevékeny életnek a megszűnését. Talán nincs több ország a földtekén, mely annyi bajon, annyimegpróbáltatáson és annyi viszontagságon ment volna keresztül, mint a mi magyar hazánk. És ez az állapotunk nagyon hozzájárul, hogy hamar felejtjük azt, amit példaadásul, buzdításul és lelkesítő eszközként folyton és mindenkoron ébren kellene tartanunk.

Szent és drága hamvaink is feledésbe jutottak. A nemzeti rajongás pásztortüzeit elolították — mások, valahányszor lobot vetettek. Türes és halgatás volt osztályrészünk. De azért az eszme áll és fog állni, míg szabadszerető ember fogja lakni ezt a magyar földet. És a szent hamvak nem a letűnt korszak nagy embereit állítják immár a szabadságról rajongó lelünk elé, hanem az eszmét, az életet, a reményt tápláló nagy és magasztos eszmét. A feltámadás eszméje ez!

Bizunk és remélünk!

Uram istenem! 240 esztendő kellett hozzá, míg a magyar nemzet abba a helyzetbe jutott, hogy Nagyjait, az idegenben menekedést keresett és talált és halhatatlan életüket ott befejezett mintaképeit az igazi szabadságnak, saját házájába visszahozhatja. Mi sem jellemzi jobban a mi speciális viszonyainkat. De erről most ne essék szó.

Unnepeljünk és örvendjünk, hogy a szent hamvakat láthatjuk, hogy örök dicső testük maradványai a haza földjébe kerülnek, hogy hazaszeretettel, a szabadság utáni vágyat, a törekvést hirdessék és fejlesszék. Mert ezek a szent hamvak az emberiség legszebb ideálját képviselik.

Dicső emlékeztető Nagyjaink! Magunkba szállva, de örövendő üdvözöljük földi maradványokat. Szellemetek, élő eszmétek szállja meg a magyar nemzetet, hogy megújulj erővel, fel-frissült lelkesedéssel, nemes példádotok követve: Magyar Hazánkat nagygya és hatalmasa tehessük.

Vendéglősök sörgyára.

XX.

A cél fele.

A nagyváradi pincér-szakiskola megnyitása alkalmával — amiről e lap más helyen számol be, — a sörgyár ügyét illetőleg egy igazan okos, végső következtetésben ugyszólván döntő jelentőségű elhatározás jött létre.

Mielőtt a dolog részletes ismertetésére térnénk, örömmel sietek megállapítani azon tényt, hogy mindazon elmentétek, melyek e lap által képviselt irány, t. i. a »Vendéglősök orsz. sörgyára r. t.« és az ebből kivált u. n.: »Vendéglősök sör- és malatagyár r. t.« irányja között fenforogni látszólag, ezen alkalommal szerencsés kiegyenlítést nyertek.

Az okos és az ügy lényegét szíven hordó érdekeltség az eltérőnek látszó álláspontok és érdekek helyes összeegyeztetésére arra a végeredményre jutott, miszerint az egész vendéglőség és a saját erejét is „most már a »Vendéglősök orsz. sör és malatagyár r. t.« felállítására egyesíti.

Ezzel az okos elhatározással megszűnt tehát az erők széjelen forgácsolása, amiből önként következik azon kedvező kilátás jogosultsága, hogy a sör és malata gyár eszméje lehető rövidbe időn belül alakot fog ölteni.

Méltán illeti elismerésünk azon férfiakat, akik tudtak elég erősek lenni, hogy leküzdjék személyes antonizmusukat és a közös eszmét szolgálva az ország vendéglősei életbevágó érdekeinek ily hatalmas előbbrevitelét lehetőségessé tették.

Meg kell tehát állapítanunk és hírdetni kellő tájékozással az érdekeltségnek azon tényt, hogy ezen elmentétek elismulása által ténykedésünk csak egy iránynak, t. i. a vendéglősök sör és malatagyár r. t. létrehozásának van lekötve. Így megtisztulván ténykedésünk tennőmra az akadályoktól, a melyek különben is csak érzelmi mo-

mentumokon alapultak, tehát elkövetkezettnek kell tekintenünk az időpontot arra nézve, hogy a komoly és célirányos munkálkodás öntudatosan és fokozott eréllyel az egész vonalon megindíttassék.

Meg kell állapítanunk azt is, hogy most már csak tisztán a magyarországi vendéglősöktől függ egészen, hogy létre jön-e vagy nem a sör- és malata gyár.

Ha az ügyek eddigi előre haladását tekintjük, optimizmus nélkül merjük állítani, hogy igen is létrejön. Ez ideig — mint az alapító bizottság azt kijelentette — egy millió százhatvan ezer korona ára részvényjegyzés történt.

Jelentőségű eredmény biz ez, amit fokozottan tesz az a körülmény, hogy differenciák is befolyásolták az ügy haladását, még pedig ugyancsak hátrányosan. Merem hinni, hogy ezek nélkül bizony ma már a dolognak a másik felén dolgozhatnánk, holott ezáltal bizony azon még jóval erőbb vagyunk. No de hát nem szöktak az ilyen dolgok olyan simán gördülni, mint az ember azt szeretné. Tény azonban az is, hogy csak a tempót lassította ezen körülmény, amelyet fokozott ügybuzgósággal még mindig be lehet hozni. Mivel pedig a nagyváradi kiegyezésnél fényes beigazolást nyert az, hogy a vendéglősök, sörgyáraink karteljében felismerték közös ellenüket, amiből természetesen következnek az az elen való védekezés: logikus következtetéssel tehát nem lehet más elméletóra jutni, minthogy a védekezésre eszközöket fog kezébe venni az érdekeltség.

Ez az ezköz: a vendéglősök sör- és malata gyára felállítása lézen.

Tóth Endre.

Fordulat a vend. sörgyára ügyében. A vendéglősök sörgyára körül fölmerült ellentétek elismultak, a vitás kérdések megszűntek s az egész vendéglősség ügyét képező sörgyári mozgalom a maga rendes útjára terelődött. A vendéglősök sörgyára ügyének e senkitől se várt fordulatára nézve, magyarázattal tartozunk szaktársainknak, s ezt a magyarázatot a következőkben adjuk meg:

Mint szakközönségünk előtt is ismeretes, a vendéglősök sörgyára létesítésének lapurk nemcsak kezdeménye-

zójé, hanem hűségese propagálója is volt. Az alapítás körüli munkák javában folytak már, mikor addig a munkálatokon részt nem vett szakferfiak és nem szakferfiak az alapítókká vegyültek és a sörfőzés mellé a malatagyártást is célul tűzték ki.

Ezt a törekvést mi új vállalkozásnak tekintettük és mint ilyen bíráltuk, már csak azért is, mert más helyiséget állapítottak meg irodául, új prospektust létesítettek, más pénzügytézetet jelöltek meg, hová a jegyzett részvények értékének 30%-át be kell fizetni. Mindez megerősítette abbéli meggyőződésünket, hogy egészen új vállalattal állunk szemben, mely az eredeti alapítást meghiusítaná akarja. Feltevéseink lehetett vétes, de mindenestre jó hiszemű volt.

Közben történt a nagyváradi pincérszakkiskola mágnýtása, melynek kapcsán a vend. sörgyára alapítását szintén fölkaroló nagyváradi vendégülösök ipartársulata elnökségét fölkerült egy a sörgyár ügyében tartandó értekezlet megtartására. Az elnökség az értekezlet összehívására készséggel tett eleget s az értekezleten Flór Győző, és lapunk szerkesztőjén kívül Entersz. Károly alap. tag is megjelent. A fölmerült ellentéteket valójában Entersz. Károly szaktársunk (b. csabai vendégülös) kezdeményezésére nyertek elintézték, aki a saját meghívója kapcsán a vend. orsz. sörföző és malatagyára két alapító tagját is meghívta a fenti értekezletre. A varadon megjelent Molnár Sándor és Boros Antal, illetve Toth Endre, Entersz. Károly és Sarkadi József miután a sörgyárügyet elbárálták és proposíciójukat megtették, nagyváradi szaktársaink a nyert fölvilágosítás folytán megállapították, hogy a sörföző és malatagyára nem új vállalkozás, hanem kibővített alakban teljesen azonos az eredeti tervekkel.

Ennek, szakkörökben történt megállapítása folytán, alvettük magunkat a szaktársaink meggyőződésének, *mert nekünk ebben az ügyben nem volt, most sincs és a jövőben sem lesz más célunk, mint az, hogy a vendégülösök országos sörgyára mentül előbb létre jöjjön.* Ezt az ügyet szolgáltuk ezt akarjuk továbbra is szolgálni ugyanazon lelkesedéssel és buzgalommal, mint eddig.

Ezzel a magyarázattal tartoztunk szakkörainknek és olvasóinknak.

A »Fogadó« szerkesztője.

Nyilatkozat. Alulírottak, mint az alakulóban lévő »Vendégülösök országos sörföző és malatagyára alapító bizottságának« tagjai, úgy a magunk, mint a bizottság többi tagjainak nevében örömlünknek adunk kifejezést afölött, hogy a birmegyei vendégülösök által Nagyvaradon tartott értekezleten sikerült

a bizottság és a »Fogadó« közt a malatagyár ügyében fenfengott félreértést eloszlítani és kölcsönös magyarázatok útján a békét létrehozni. Nem forog most már fenn semmi ok, ami a fogadóssok és vendégülösök közös érdekeinek szem előtt tartása mellett a sörföző és malatagyár ügyét károsan befolyásolhatná és annál fogva kérjük a »Fogadó« t. szerkesztőjét, Flór Győző urat, hogy a jó ügy érdekében tájékoztassa a bizottságok nehéz munkájában, hogy a kitűzött nagy cél mentül előbb elérhessük.

A kölcsönös felvilágosítások és félreértések teljes megszűnté folytán borítsuk a feledés fátólalt mindarra, ami a szethuzást okozta. Egzyazon celt követünk mindnyájan, csak kellett, hogy egymást megértssük.

Budapest, 1906. október 27-én.

Gömbös Lajos. Molnár Sándor.
Dr. Gyenes Manó.

A Vendégülösök országos sörföző és malatagyára szervező bizottsága terjedelmes tájékoztató körlevelet intézett a hazai fogadóssok, vendégülösök, kávérs és kocsmárosokhoz, melyből kivonatban közöljük a következőket:

A vállalat célja első sorban az, hogy azon vendégülöstársainkat, kik részben adósságok folytán, részben pedig kötéssük révén egyik vagy másik már létező sörgyárnak vannak lekötve, felszabadítsuk, nekik lehetővé tegyük, hogy sörszükségletüket ott fedezzék, ahonnet csak elsőrangú sört fognak nekik mérsékelt árak mellett szolgáltatni. Távól áll tőlünk, hogy mi hártik is fennálló kötéssének megbontására rábeszéljünk, sőt ellenkezőleg, óhajtuk, hogy szerződésbeli kötésségének mindenki megfeleljen, ami azonban korántsem zárja ki azt, hogy minden magyar vendégülös hozzánk csatlakozzék. A mi sörgyártmányunk csak 1908. évi április, május havában kerülhet a piacra, ezen idő előtt tehát tőlünk senki sört nem vehet. Amennyiben tehát vendégülös-kartársaink egyike vagy másika még 1908. május utáni időre is le van kötve akár szerződésileg, akár szóbelileg, ez esetben elegendő, ha az nálunk *egyelőre csak részvényeket jegyez, és évi sörszükségletét bejelenti.* Azt hisszük, nincs oly magyar vendégülös, kávérs vagy kocsmáros, aki ne volna azon helyzetben, hogy 1-2, darabonként 200 koronába kerülő részvényt jegyezhesen akkor, amidőn a részvények árának befizetése részletekben eszközöltetik és az idén a 200 korona névértéknek csak 30%-át kell befizetni. A ki tehát egy részvényt jegyez, annak az idén csak 60 koronát, a ki 2 részvényt jegyez, annak 120 koronát és így tovább, kell befizetni, míg a további befizetések az 1907. évi ápril., július és december hónapokban fognak majd eszközöltetni

olykép, hogy áprilisban további 20% júliusban ismét 20% és decemberben a hátralékos 30% lesz befizetendő. Lehetséges azonban, hogy az utolsó részletet csak 1908-ban fogjuk majd bekerni. Vállalatunk alapítóje 4.500.000 korona, mely 22.500 darab részvényre fog befizetettü idönként 200 koronával. Vendégülös kartársaink felszabadítása céljából elhatároztuk továbbá, hogy alapítandó vállalatunk keretében a *Vendégülösök országos hitelügyelet* is megalakítjuk, hogy végre módot nyújtsunk a vendégülösöknek olcsó kamatláb mellett oly hitelt szerezni, mely után eddig hasztlan vagyaktok. Az által, hogy a részvényekkel egyidejűleg az évi sörszükségletet is jegyezhetjük, bezonyítottuk már eleve azt, hogy csakis rendíthetetlen alakra akarjuk vállalatunk jövőjét lefektetni. Kötelességünkre tartjuk meg meggyezni, hogy már több ipartársulat, mint a budai, úpesti, győri kaposvári, nagyváradi, stb. eme fontos ügyünket magáévá tette s mindenfelé rendkívül közgyűléseket tartanak, amelyeknek tárgyat kizárólag a vendégülösök országos sörföző és malatagyárának alapítása képezi.

EGYLETEK, SZÖVETKEZETEK.

A nagyszabeni pincér-egylet — mely a »Magyar országos pincér-egyesület« fiókját képezte, legutóbb tartott választmányi ülésén kénytelen volt helyiségszükség feloszlatás indítványával foglalkozni. *Pelikán István*, az egyesület diszelnöke ugyanis az egyesület irodájának feloszlatását, az ingóságok beraktározását és a készpénzt gyümölcsötésztés végett valamely banknak való átadását indítványozta. Ez az indítvány azonban nemcsak az iroda megszüntetését, hanem az egész szervezet feloszlatását foglalja magában. A választmány az indítványt nem fogadta el, (és azt helyesen is tette) hanem a legközelebbi közgyűlés elé viszi.

Nekünk az a nézetünk, hogy a meglévő szervezeteket, egyesületeket nem feloszlatni, vagy megszüntetni kell, hanem azok megerősödésére törekedni. Könnyebb bontani, mint építeni.

A közgyűlésig hihetőleg Pelikán szaktársunk is megmondolja a dolgot és vissza vonja indítványát.

Az országos Nyugdíjgyűlés Delfin Samu útján újabbán a következők léptek be: Simon János Szombathely 600, Zóhrer Károly Szombathely 600, Weber Károly Szombathely 600, Haubert Ádám Sopron 1000, Németh István Sopron 600, Kutrovitz Antal Sopron 1000, Orbán Antal Sopron 600, Treber Ernő Temesvár 800, Jóna Aladár Temesvár 1000, Ludig János Temesvár 4000, Schuch Mihály Temesvár 1000, Janota György Déva

600, Baja Ferenc Déva 2000, Sarkadi Viktor Déva 600, Cente Rezső Déva 2000, Zonzéli Alajos Kecskemét 1000. Krausz Alajos Kecskemét 1000, Wichan Alajos Versec 600, Blau Zsigmond Versec 2000, Merzok Sándor Deés 600, Fülöp József Deés 1000, Cinhofer Ferenc Kolozsvár 1000, Völker Mátyas Kolozsvár 1600, Schodits Ferenc Lippa 4000, Potyé Lajos Lippa 1000, Tarnóczy Béla Arad, 1000, Horvát Lajos Arad 2000, Soós János Győr 600, Tromler Miklós Komárom 1000, Haramia Tamás Medgyes 1000, András Mihály Gy.-Fehérvár 1000, Dvorzák S. József Szászváros 1200, Mátyas Vilmos Lugos 600, Kovács József Lugos felem., Miletic Lukács Déta 1000 Gerő József Munkács 2000, Barth József Szatmárnemeti 600, Kukucs István Szilagy-Somló 1000, Horváth Imre Zilah 1000, Veress János Zilah 1000, Hencely Jenő N.-Károly 1000, Taligásy Lajos Debrecen 600, Egyed György Debrecen 3000, Babista József Debrecen 3000, Schönfeld Ignác Debrecen 800, Somogyi Mihály Debrecen felem., Engelmann Lajos Miskolc felem.

Kenyér-irigység.

Nincs ruttabb, tisztességtelenebb érzék, mint a kenyér-irigység. És ez az érzék éppen olyan rúg és tisztességtelen cselekedetre ösztönzi az ilyen érzékkel bíró egyéneket. Sokszor a leghitványabb eszközökhöz nyulnak az ilyen emberek. Ez jellemzi őket a legjobban. Nem szabad azonban örszertevesztetni a versengést a kenyéririgységgel. A verseny lehet tisztességes, önzetes és jellems. Nem bántja versenytársát, nem irigyli másnak a kenyérét, hanem törődik a saját dolgaival és nem avatkozik a máséiba. Így cselekszik a tisztességes kereskedő, a komoly és önzetes iparos.

Nekünk is vannak kenyér-irigyaink. Hihetetlennek látszik, de így van. Hová vezetne ez az állapot, ha pl. a napilapok is arra a térre lépének egymással szemben? Hiszen van lap, melyet a közönség jobban kedvel a másiknál. Ennek több előfizetője van, mint a másiknak. Hát azért majd a kevesebb előfizetővel bíró lap támadni fogja amaz kenyéririgységéből? Ezt meg csak feltételezni sem szabad, mert tisztességtelen eszköz volna, amit minden józan gondolkodó ember elítél.

De hát kik a mi irigyaink? Van ezidőszertfuttató kettő is. Mind a kettő feltételezi a pozícióját a mi szakmánknál. Azért, mert a szakkörök felkarójak a »Fogadó« és benne a pártatlan, egyenes és a szerénység megsértése nélkül, mondhatjuk, — az igazi szaklapok ismerik, hát ellenünk törnek, — világosan észrevehető kenyéririgység-

ből. Előbb *Farta* (Feischner) Béla (a Magyar vendéglős és kávéipar) című lap főszerkesztője kellemetlenkedett. Mikor aztán látta, hogy egy előfizetővel sem fogott többet, hanem ellenkezőleg visszaküldötték a lapját, és a miénket karolták fel, akkor följelentett bennünket a sajtóhatóságnál, hogy az ő lapja címét használjuk lapunk homlokán, mint jellegét annak, hogy lapunk milyen érdekeket képvisel. Feljelentett bennünket azért is, hogy lapunk homlokán, a valóságának megfelelően azt mondjuk, hogy a megszűnt »Szegedi Ujkor« folytatása a »Fogadó«, noha az »Ujkor is Flór Győző lapja volt. És az elkeseredett kenyéririgység egészen a miniszteriumig vitte fel az ellenünk intézett támadását. A vége pedig az lett, hogy *feljelentést a miniszterium elutasította.*

A másik irigyünk *Ihász György* a »Vendéglősök Lapja« kiadója. Azért mondjuk csak »kiadója«, mert nem ő írja, ami lapjában megjelenik. Mert ha ő írta, akkor nem írta volna Flór Győző »lebecsüléséről«, hogy pincérből lett betétető, nem igyekeznek, mint szakember a Fogadót ócsárolni. De hát mi nem bánjuk. Teljék benne kedve hasznának, kiroli mi nem mondjuk, hogy mint pincér fogott a betétetéshez, hanem, hogy »stekintély« emeljük, azt mondjuk: hogy *földhírtokosból* lett vendéglős-szaklap kiadója. Hogy most már ki szolgálhatja jobban és nagyobb szakértelemmel a vendéglős-kocsmáros szakipar érdekét, a földesur vagy e mesterséget becsületesen tanult és követett szakember, azt bírálják meg szakértésünk. Ihász ugyan tagadni fogja, hogy ő valaha földesur lett volna, — de az abszurdumot elviselni kénytelen, mert ő provokálta.

Hát mi bizony szakemberek vagyunk és ebből nem engedünk meg ha Ihász ezt büni is rója föl nekünk. Mi természetesen találjuk, hogy csak szakember érthet szakügyekben. És amellet nem vagyunk lekötelezettek senkinek. Nem pansuliroz és nem szubvencionál minket senki, de nem is kérjük senkitől, mert megővjük függetlenségünket mindenkivel szemben. Nem nézünk se jobbra, se balra, hanem haladunk a magunk egyenes útján. A reklámozás, a tömjenezés nem a mi kenyérünk, hanem azt a kis kenyeret, amit keresünk, azt a saját munkánkkal, saját törekvésünkkel és szorgalmunkkal keressük. Ez a mi munkánk díja.

És ezt a kis kenyeret irigylik tőlünk azok, kik szakértésünknek akarnak lenni.

Atengedjük ezeket az ugnyeztetett szakértésüket a vendéglős, kávé, fogadós és kocsmáros szakiparhoz tartozók bölcse bírálatának.

A nagyváradai szakiskola megnyitása.

— Glück Frigyes ünnepe. —

Gyönyörű szép időben folyt le a nagyváradai pincér-szakiskola megnyitási ünnepe. Mintha az idő maga is érezte volna, hogy a régi jó pincérváros, Nagyvárad ezen ünnepehez, nem a közönséges hétköznapi keret való. Mintha tudta volna, hogy a legeszményibb tény: a tudás tényével kapcsolatos ezen esetet a legszebb fényilleti meg. Kibontotta hát szép napsugarait s a nevezetes színteret ragyogó fényárral egészen elárastotta.

A szakiskolai ünnepelt, az országos jellegűre való tekintettel, ismerkedési estély előzte meg, mely *Sauer Kálmán* szakértésünk és *Dolgos I.* Bazar éttermében folyt le. Ez az estély maga is egy szép ünnep volt és pedig ünnepe annak a kiváló férfinak, aki nemes aldozatkészisével a nagyváradai szakiskola alapját is megvetette. Glück Frigyeshez szállt itt minden lélek és minden beszéd, őt köszöntve és dicsőítve a dicséret és hálaérzésnek igaz, őszinte hangján.

Az estélyen szakoktatásunk vezére *Glück Frigyes* is jelen volt és kivülről résztvettek: *Walter Károly* szakiskolai igazgató (Budapest), *Körmöcsy Alajos* (Felix-fürdő bérlo-vendéglőse.), *Salamon János* (nyiregyházi fogadós.), *Lachner Albert* (mezőúri fogadós.), *Schiller Sándor* (fogadós.), *Tóth Endre* és *Karger Sándor* vendéglős, *Hauer Berci* fogadós. (Debrecen) *Flór Győző* a »Fogadó« szerkesztője, (Budapest) *Alein Lajos* »Vend. Ipartársulata« alelnöke, *Weisz Herman* p. egyleti elnök és számos egyleti tag, valamint a váradai főpincérek nejük és nécesaládtárgaik társaságában.

Az ünnepelt estélyen az első felköszönlőt *Szűcs Izó* ipariszkolai igazgató mondta *Glück Frigyesre*. Az üdvözlő szavakra *Glück Frigyes* tartott egy tartalmas és tanulságos szép beszédet, amelyben az oktatásügynek, különösen a mi szakmánkra vonatkozó nagy jelentőségét világította meg. Egyben vissza emlékezett az 1900-ban tartott nagyváradai kongresszusra, ahol szakoktatásunk ezen újabb intézményének alapköve tetetett le. Glück Frigyes után *Walter Károly* majd *Stokker József* dr. a vend. ipartársulat kitünő ügyésze mondott egy ugyancsak jól sikerült, magvas szép beszédet, amelyet ezen szavakkal kezdett be: »Nem ez az érdem, aki a velést learatja, hanem aki a magot elveti«. Ezek a jól megválasztott szavak persze a szakiskolai alapítványával folyton ültető *Glück Frigyes* aposztrófáltak és ugyancsak az ő nemes kertészkedését méltatta *Tóth Endre*, szakosztályunknak ezen egyik legintelligensebb és érdemes tagja, akinek valódi szakszerű és mély gondokozásra való beszéde általános feltűnést keltett. Szónoklalt még *Stern*

Herman, Pásztor Ede, Deutsch Pál és többen, — kik beszédjükben mind az estély fénypontját, Glück Frigyeszt ünnepelték; majd végül ismét Glück szólt föl, megemlékezvén a szakiskola ügyét megvalósító nagyváradi Vend. Ipartársulatról, ennek érdemes bár ezidőszent — betegése miatt — jelen nem levő elnöke Cegledy Sándorral és derek helyettese; Klein Lajos Ipartársulati alelnökéről. — Az ismerkedési estély aztán hamar befejezést nyert, az illusztris vendégek eloszlottak, csak a rendezőség derek tagjai, a váradi főpincéri kar maradt együtt még egy ideig, hogy megüljék aldomását a kitünően sikerült estélynek.

A másnapi (okt. 16-iki) ünnepséget a »Vend. Ipartársulat« és a »Pincéregylet« diszközgyűlése vezette be, mely Maresch Károly »Zöldfa« fogadójának nagy termében tartott. A közgyűlésen Glück Frigyes és a mi osztályainkon kívül Bordé Fer. főjegyző, Gerő Armin rendőr-kapitány, Stokker József dr. (ügyész), Papp M. p.-ü. igazgató, Winkler Lajos p.-iskolai igazgató stb. voltak jelen. A közgyűlést Klein Lajos Ipartárs. alelnök elnökölte, míg a könyvet Sarkadi József és Pásztor Ede titkárok vezették. — A könyvet Schiller Sándor és Harsányi József hitelesítették. — A diszközgyűlést elnök megníván, jelenlévőket melegszerzőkkel üdvözölte s a szakiskola fölőlvatási aktusát megörökíteni javasolta. Ezután Stokker József dr. terjesztette be jelentését, a melyben ismertette az alapítás történetét, egyben az alapító Glück Frigyesnek köszönetet mondott, s az ünnepély megnívánást az Ipartársulat és a pincéregylet könyvében megörökíteni indítványozta. Stern H. szavai után Glück Frigyes megköszönte az óvatót, s amidőn az iskola ügynek többszöri sürgetése miatt elnézést kért, az új szakiskolát úgy az »Orsz. Vend. Szövetség« miként a »Budapesti Vend. Ipartársulata« nevében üdvözölte. — Szűcs Izó indítványára ezután Gundel Janosta vendéglősök nesztört, Apponyi és Kossuth minisztereket és Molnár Viktor és Szerényi József államtitkárokat sürgönyileg üdvözölték. Majd pedig fölolvasták az érkezett üdvözlő táviratokat s ezzel a diszközgyűlést Klein L. elnök berekesztette.

A közgyűlést villásreggeli követte a Zöldfában, ahonnan 12 és 1/2 óra körül zászóló alatt a polg. iskolában levő szakiskola helyiségebe vonultak, ahol előbbieken kívül Glatz Antal főispán, Rimler Károly és Vasady Lajos tanfelügyelők is megjelentek. A fölőlvatási ünnepét Gerencsér József s.-tanár vezette dalárdisták éneke nyitotta meg; ezután lelkes és hazafias beszédek hangzottak el, miközben Glück Frigyes is fölőlvált és megismételte az ismerkedési estélyen is hangoztatott azon szavait, hogy az iskolának első,

kötelessége legyen, hogy jó hazafiakat, jó magyar embereket neveljen a tanoncokból. Walter Károly ugyanakkor arra kérte a főkapitányt, hogy a bejött főkapitánysághoz hasonlóan ne adjon munkakönyvet olyannak, aki a szakiskolát nem látogatta. Szűcs Izó ezután átvette az iskola vezetését. — Iskolaszéki elnök: Stern Herman és szaktanár: Kriszta Sándor lettek.

Az iskolai ünnepély végével d. u. két órakor a Bazár éttermében diszközgyűlést volt, amelyen Glutz főispán a királyt, Glück Frigyes Apponyi kultuszminisztert, Hauer Bertalan Glücköt, stb. köszöntöttek föl. Az ünnepélyt pedig sikerült táncvigalom zárta be, mely a »Zöldfa« fogadóban a hajnali órákig a legjobb hangulatban folyt le.

KÜLÖNFELE KÖZLEMENYEK.

A nagy ünnepen. . . Rákóczi fejedelem és bujdosó társai havmainak hazaszállítása, az egész hivatalos és nem hivatalos Magyarországnak egy nagy szent ünnepe volt. A nagy ünnepen mint a társadalom minden rétege, a mi osztályaink is kivették a maguk részét és pedig az első között. A mi derek szakközségeinknél különben az már általános szokássá vált, hogy a hazafiaságot és az őszmagyarságot érintő minden nagy dologban az első rendjében szerepeljen. Így volt ez a jelen esetben is. Glück Frigyes, osztályunk e kitűnő vezérját, valamint Stödler Károly kiváló fogadóst ott láttuk a szent havakat hozó koporsók diszközgyűlésében és azok közt, akik Thököly fejedelem és Rákóczi József (Rákóczi fia) koporsóit a K. pályaudvarról kihozták. A »Budapesti Kocsmárosok Ipartársulata«, diszközgyűlése alatt foglalt helyet a bazilikánál fölállított és funkciót teljesítő többi fővárosi testületek sorában. Hasonlóan fejezte ki részvételét vidéki szaktársadalmunk is és pedig elsőnek a szegedi, ahol a Pincéregylet helyezték remek szép koszorút az Orsova felől érkező nagy Fejedelem koporsójára, míg a kolozsvári Pincéregylet Márton Vilmos szaktársunk kezdeményezésére Kassára küldte el gyönyörű koszoruját. Temesvári pincérségünk, Tóth Kálmán kiváló szaktársunk gyűlése folytán a Vas megyéből származó szarvasi Sibir Miklós koporsójára küldött egy gyönyörű koszorút. De nemcsak belsőleg, külsőleg is résztvettek a mi szaktársaink az ünnepélyen. A nagyobb üzletek mind zászóló és szőnyegdiszbe voltak s ezek közül különösen kiváltak a Pannonia-fogadó és Tihanyi József »Balaton« kávéháza. Általános és kellemes feltűnést keltett ezenkívül a zalai Kaszás Lajos (vult Muhr) vendéglője, melynek zászólóerdő ajtajában Farkas Pali zenekara, az édes-bus Rákóczi-nótákkal fogadta és bucsuztatta a dicsőséges nagy Fejedelmet és bujdosó társait . . .

Hymen hírek. — Gundel Károly csorbató-igazgató, Gundel Jánosnak, az »Orsz. Vend. Szövetség« és Bpest Száll. Vend. és Kocsm. Ipartársulata kiváló elnökének fia, e hó első felében tartotta eljegyzését Blasutig Margit kisasszonnyal, Marschal József sörözőjével. — Kádár Béla, gyulafehérvári vendéglős szaktársunk, a m. hónapban tartotta egybekelését Andrey Lukrécia kisasszonnyal, Andrey Lajos tatói tekintélyes földbirtokos leányával. — Molnár Dező, Szatmáron eljegyezte Walkovits Helént, Walkovits S. ottani vendéglős szaktársunk szép leányát. — Klinkhammer Sándor ismert fővárosi ípcinér, e hó 23-án tartotta eljegyzését Drienkó Juliska kisasszonnyal Budapesten.

Keresepi-ut — Rákóczi-ut. Budapest egyik legrégebbi és történelmi nevetes utja, a Keresepi-ut változás előtt áll, amennyiben a fővárosi tanács előterjesztést tett a Keresepi-utnak Rákóczi-utra való változtatása miatt. A közmunkatanács még eddig nem határozott a dologban, de több mint valószínű, hogy a tanács előterjesztéséhez hozzájárul. Ez esetben a Csömöri-ut és Károlykört is megváltoztat és pedig emez Thökölyi-res az előbbi Bercsenyi-re.

A borhatisátt ellen. A belügyminiszter utasította az összes közigazgatási hatóságokat, hogy figyelmeztessék a bortermeleket a borhatisátt tilalmára és annak súlyos következményeire. Az ilyen intézkedések minden évben tételnek és bizony kár a jöminőségű borainkat elrontani. A törvényt szigorúan kell végrehajtani, hogy visszaélések ne történhessenek.

Változás. Nem afele üzleti, állási vagy egy ezekkel vonatkozásban levő változást eseményről van szó. Az történt csak, hogy a Fogadó róza színes boritékjáról az Utmutató rovat a lap belsejébe, míg a hirdetés rész a boritékra került. A Fogadónak ez a változás különben nagyon jól áll; csak most az a fő, hogy ott a boritékon azokat a parcellákat osztott (kiadó-) helyeket mielőbb kiarendálják. De nem lehet tudni, — a reklámseft bájos istennője hátha a Fogadóra is rámosolyog.

Szakkánk gazdasági szövetezete. Megalakult az »Vendéglősök Országos Fogyasztási- és Hitelszövetkezet«, melynek irodája, Hiteleskörút 9. sz. alatt van. A vezetőségében jónévi fogadósok, vendéglősök és kocsmárosok vannak Igazgatói elnök: Toppa Antal, fővárosi bizottsági tag. A szövetkezet programjában ezeket találjuk: Szövetkezetünk célja az, hogy a termelőket és nagyszállítottakat a vendéglőssel közvetlen kapcsolatba hozza oly módon, hogy szövetkezetünk az állandó összekötő szövetkezet. A szövetkezet mint az összes vendéglősök érdekképviseelője követele a nagyszál-

lítőktől és termelőktől a nagybani beszerzés előnyeit a vendéglősök részére, míg a szövetkezet maga csak a pénztári engedmény (cassa scontot) követeli, mely engedményt a vendéglősök legnagyobb része így sem élvezi. A pénztári engedményt is csak azért követeli a szövetkezet, hogy az ilyen módon befolyt összegből a szövetkezet fenntartási költségeit is fedezze. — Szakközönségünknek ajánljuk a szövetkezetbe való belépést és annak igénybevételét, mert sokkal olcsóbban szerezhetik be itt szükségleteiket mint ha azokat detail árban vásárolják. A szövetkezetre különösen fájóhívjuk a vidéki szaktársaink figyelmét.

A „Főpincérek Orsz. Ovadé-letéti Társulata” az Erzsébet-körút 39 sz. alatti helyiségeit a VII. Kiss János-utca 2/b. sz. alá, (Rózsa-utca sarkán) helyezte át.

Emlékezés az aradi tizenháromról. A kolozsvári kereskedelmi akadémiái önképző-köre kegyeletlenül ülte meg az aradi tizenhárom vértanu emléknépét, melyen ifj. Feszli József, az ottani Pannonia fogadó kitünő tulajdonosa Feszli József szaktársunk szépetelenség fia tartotta az általa írt és a kör részéről pályadíjjal kitüntetett emlék-beszédet. Gratulálunk Feszli szaktársunknak derek, pályaveres fiahoz.

Goda István. . . . Megint ritkult a sor, megint fogyott a szám; a leg-szomorubb aktus végrehajtója; a folyton lesben álló száraz nagy ember, sorainkba tévedt és egy társunkat magával vitte. Akit magával vitt, egyike volt a derekabbaknak, legjobbjainknak . . . **Goda István**, a régi főpincéri gárdának egyik neves és rokonszenves alakja és évek hosszú sora óta Csongrád városának kedvelt, népszerű fogadósa és ugyancsak nagytekintélynek örvendő polgára, távozott az élők sorából. A szaktársaknak, a régi fogadós világnak sokoldalú, jó Goda Pistáját, a cimboráknak jó cimboráját, hosszas betegség sorvasztotta és férfikora legszebb idejében, alig 54 éves korában sirba döntötte. Szép csöndes elhunyt szeretet neje és egyetlen fia körében, e hó 11-én éjjeli 12 órakor, míg temetése ok. 14-én vasárnap délután egész Csongrád város nagy részében mellett történt. A gyászolók sorában neje sz. Kovács Izabella és Gyula fián kívül szakosztályunknak ugyancsak több ösmert tagja és pedig **Bors Viktor** szombathelyi vendéglős, **Goda Antal** vendéglős, **Halász János** (sőgora) szentesi fogadós, **Albert Viktor** fogadós és **Bors János** nagyváradi főpincér foglalnak helyett. De gyászolják ezenkívül mások is, a sok jó barát és ösmérés és ezekkel mi is, akik az elhunytban szintén egyik legjobb ösmérésünket és barátunkat veszítettük el. — A sötét föld porában adassék néki [pihenés és örök béke.

A vend. sörgyára és a bécsi vendéglősök. Az alakulóban lévő sörfőző- és malatagyár szervező-bizottságát — éppen ülése alatt — meglátogatta néhány bécsi vendéglős és informáltatták magukat az alakulás munkái, az alapítási terv és az eddigi eredmény felől. A bizottság készséggel adott felvilágosítást mindenről, mit a bécsi szaktársak látható örömmel vetek tudomásul és kijelentették, hogy hasonló alapon ők is hozzáfognak az üdvös munkához és felhasználják az alapítás körül az itt szerzett tapasztalatokat. Azt sajnálták csak, hogy ebben őket magyar kartársaik — megelőzték.

Hordók hitelesítése. A belügyminiszter egy év előtti határozata szerint a használaton kívül levő és ily módon pincékben vagy raktárakban elhelyezett hordók hitelesítés alá nem esnek, így azok le nem foglathatók vagy el nem kobozhatók.

Országos pincér szövetség című multikori közlésünkre K. P. nevű éthordó, különben egy testület titkára, fölkerített bennünket, hogy a p. szövetség létrejöttét lehetőleg mielőbb vigyük keresztül, amire annál inkább is fontosabb szükség van, mert a jelenlegi rend — főpincéri rendszer eltérő revü rendszer behozás stb. — ily szokások megbontására törekvők bárha céljukat — a mi sajátos viszonyainknál fogva — el nem is érik, de annyit még is kivihetnek, hogy a pincérség helyzetét még jobban megnehezít. Erre való indokait egyébként egy közelebbi sorában igéri elmondani.

A boritalodó . . . „Magy. Szőlősgazdák Országos Egyesülete”, mely már 4 év óta lankadatlanul küzd a boritalodónak leszállítása, illetve eltörlése mellett; e napokban az összes vármegyei gazdasági egyesületekhez, szőlészeti egyesületekhez, gazdakörököz átíratott intézett, hogy ők a maguk hatáskörében is mindent kövessenek el ezen igazságtalan és hazai szőlőmivelésünkre nézve veszes adó ellen. Ehhez az átíratkoz az egyesület egy rövid memorandumot is mellékel, mely kivonata a „M. Sz. O. E.” kiadásában évek előtt megjelent Dr. **Drucker Jenő** féle könyvnek „A boritalodó leszállításáról”. Ezt a memorandumot lapunk következő számában fogjuk ösmertetni.

Szaklap-hirdetőlap. Regényes ötlete támadt egy élelmes férfúnak, Weisz-Vámosi Emilnek, ki e hó folyamán a „Magy. Vend. és K. Ipar” és „Vend. Lapja” lapok zsenérelés vagyis reklámozás céljából „Vendéglős és Kávés Szakközönség” című lapot indított. A mi derek Vámosi barátunk ugyanis — mint a két előbbi lapnak volt hirdetés gyűjtője — ugy gondolkodott, hogy „hiszen nem az a fő egy

szaklapnál, hogy szakközlökkel is foglalkozzék, hanem — hogy minél több hirdetések legyen. Ehhez pedig nem kell más, csak eger, azaz vendéglős stb. ilyféle szakközönségi cím. Ep azért, hogy lesz-e 10 db előfizetője vagy se, azzal Vámosi nem törődik, azzal se, hogy Barta-F. Béla, a lapindítás miatt meg talál rá nehezelt. Ússe a kö — gondolja a furfangos Vámosi — ha neki, mint volt hird. gyűjtőnek, nekem is van jogom vendéglős-kávés lapot szerkeszteni. Es ebben neki, t. Vámosinak, teljesen igaz van.

A tüdővész leküzdésére a József kir. herceg szanatorium-egyesület kérelemmel fordul a nagyközönséghez, hogy adakozzon a tüdővész leküzdésére. ki-ki tehetségéhez képest adományokat. Az emberiség eme legveszedelmesebb ellenségét szanatóriumi kezeléssel lehet legsikeresebben megfékezni s a felhívó egyesület megérdemi, hogy emberbaráti vállalkozásában a magyar közönség támogassa. Pénzküldemények az egyesület nevére, IX. Lónyai-utca 47. sz. a. címzendők.

Kimaradtak. Lapunk mai számából térszűke miatt az „Apró dolgok” és Matsád J. „Revü rendszer” című és ezenkívül több különféle közleményünk a jövő száma maradt.

Gyászrovat. — **Farkas Imre**, a miskolci pályaudvar előnyösen ösmert vendéglőse: Kovács Ferencnek édes-atyja, f. hó 12-én, 80 éves korában csöndesen elszenderült. Az elhunyt temetése ottani szaktársadalmunk és a közönség nagy részvéte mellett 14-én d. u. történt. Az elhunytban **Steiner János**, p.-udvari vendégő üzletvezetője apóst gyászolja — **Stubics József** volt érsekségi főpincér f. hó 10-én elhalálozott. Temetése f. hó 12-én történt.

KONYHAMŰVÉSZET.

Mokka torta.

Cinchober F.-60l.

16 l. cukrot 9 egész tojással egy hab-ústben össze vegyítünk, lassu tűz mellett jól fölverjük, miközben arra vigyázunk, hogy tul vastag ne legyen, majd egész hidegre kavargjuk s 14 l. lisztet kovással és utólagosan 6 l. olvasztott vajjal keverünk bele: ekkor formába öntjük és lassan megsütjük.

Mokka krém.

3 tojást 22 db cukrot 1/2 vanilliával egy hab-ústben összekeverünk a tűzőn habverővel fölverjük; ezután 1/2 kl. finom teavajjal habosra kavargunk, s a fenti masszát lehűtve lassan belekeverjük és annyi kávé-eszenciát adunk hozzá, hogy kellő íze és színe legyen; ezen elkészített krémmel aztán a tortát tetszés szerint töltjük és díszítjük.

Szellemi vakság . . .

A büntető paragrafusok közt az első helyet a gyilkosság az az erre való fölújítás foglalják el. A lopás és orgazdaság szintén nagy vétség számba megy, de a rágalmazást és okmányhamisítást is keményen sújtják. Még a közbotrányt okozó vagy a másoknak rosszra keltező is megbüntetik. Csak egy dolog van, amirol a törvény szakaszában semmi szó sem esik: a *szellemi vakság*. Ezt a büntető kodekszből teljesen kifejezték.

Pedig kár volt kifejezteni. E paragrafusok letelejébe kellett volna foglalni és megállapítani, hogy a szellemi vakságból folyó és másoknak kárt okozó cselekmények elkövetői is a legsúlyosabb büntetésben részesítendők. Mert csak ez a körülmény vehette volna elejét annak, hogy egyesek, egy az ő tehetőségük és hivatosságukkal teljesen ellentétben működési térre erőszakolják rá magukat, s hogy ezen helyzetükben (és csupa szellemi vakságból) valóságos merényleteket intézzenek sok százaknak érdekei ellen. A cselekmények illetően való büntetés megakadályozta volna azt is, hogy a mi szakosztályunk erkölcsi és anyagi érdekvédelmét szintén az ilyen-k merjék kézbe venni.

Bar ugyan én nem hiszem el, hogy a »Vendéglős Lapja« című lap szerkesztője, *Iház György*, hogy mindezek ellenére is lemondott volna arról a diestelen szereplésről, amit majd két évtizede és ugyancsak eféle módon tölt be, a mi szakiparunkhoz tartozóknak igen csekély öröme. Hogyan is vitte *Iház Gy.* eddigi közszereplését? Ugy, hogy amikor a vendéglős ipar közállapotainak javítása és fejlesztése lett volna vagy volt kérdésben, ő azt a kérdést egyszerűen lecsárította lapjában. Amikor pedig akadtak egyesek, akik a helyzetet nála jobban értették a köz-bajok szanalására elfogadható, jó eszméket vetettek föl; *Iház Gyurka* ahelyett, hogy szaktársai ügyét jó akaratu és megfelelő tanácsal mozdította volna elő, fogta magát és eszeveszletten ütött szét a boldogtalan szaktársak között.

Ugyanigy járt el a Nyugdíjgyesület első taggyűjtése és szervezési munkájánál is. A szellemi vakság ekkor is megszülette a nemtelen gyanúsítást és rágalmat. Pedig ha akkor azt a rossz indulatban megfogalmazott szellemet kissé pihenteti hagyja, az Orsz. Nyugdíjgyesületnek máma 3500—4000 biztos fizető tagja van. Az Orsz. P. egyesület keletkezése és megalakulása körül szintén ezt a pusztító munkát végezte. Meghisztaiti, tönkretenni kívánta mindenáron az eszmét. S a bunkót megint megfogatta. Pedig ha az Orsz. P.-egylet a maga igazi eszmei alapján és céljának megfelelően érösen állana, — a hazugság és a stulipános pincérség ellen törő bpesti pin-

cérek egy része máma nem illetné őt a mámoros embereknek nem épen hízegő jelzőjével.

A vendéglős-ipar rossz szelleme aztán sóprút fogott, és a Budapesti kocsmárosok ipartársulata előtt kívánt söpörgetni, dacára annak, hogy hasonló teendőköt a saját portája előtt is talált volna. Majd ismét fölemelte buzagányát, (a »V. L.-játé«) feléjük legyintett, de ugy, hogy az úttest még Somogyországban is észrevették. A *vágást* azonban onnan is innen is *érezhetően* visszaadták.

Csodálható-e mindezek után, hogy a vendéglős-komoly dolgait ily gyerekes tempóval kezelő ezen »szellemi vezérünk« a vendéglősök sörgyára eszméjére ismét felülkerekedett a szellemi tévelygés és a szinte természetvé vált azon irigy, rossz indulat, amely minden szépbent rútat és minden nemesben gonoszat vél látni. Utóbbi lapjában, — miként előzőleg is — »rógeszmének« nevezte azt az eszmét, amelynek megvalósulása nemcsak a kartelben levő sörgyárak által kizsákmányolt milliókat adja vissza a vendéglősöknek, hanem ezeknek erkölcsi érdekeit is fölemeli, amelynyiben a jelenlegi és az e szakmához tartozókra lealázó karteli viszonyt egyszer és mindenkorra megszünteti. Tehát, rógeszme-e a sörgyár eszméje, vagy bolond-e az az agy, amely azt mondja a vendéglősöknek, hogy azzal a sok millióval ne szaporítsák a Dreher és a másik három sörgyár millióit, hanem tartsák azt meg maguknak olyképen, hogy közakarattal és az egész ország vendéglőseinek bevonásával egy új sörgyárat alapítsanak?

Hogy ezzel kapcsolatban a mi osztályosaink egyes ismert és közbecsült tagjait is meggyanúsítja és lebecsméri; ez már föl sem tűnik a bunkó rendszerét egyre alkalmazó »V. L.-nál. Nem feltűnő pedig azért, mert a vendéglős-pincér szakmai közérdekek iránti határtalan rossz indulata immár általános ismérté vált. Ep ennél fogva jól tudja azt minden szakember, hogy az ott egyéneket, mint pl. Tóth Endrét is, aki intelligencia és szaktudás tekintetben mérföldnyi magasságban áll, — a »Vendéglősök Lapja« nem bírálhatja el. A rendszerint romlott idegeknek rosszindulatából származó lelkösmeret csak rosszat, becsmérlőt, legrosszabb esetben dörögést mondhat, mit azonban figyelembe senki sem vesz, legfőkébb mosolyognak vagy bosszankodnak rajta. Bosszankodnak azért, hogy a szellemileg így tévelygő szintén a mi osztályunk komoly, törekvő elemeihez tartozóknak valja magát.

Hegyháti Sándor

— a „Fogadó“ munkatársa és a „Nyugdíjgyesület“ volt szervezéségi titkára.

ÜZLETI HIREINK.

Figyelmeztetés. Akik lapjukat bármily okból a rendes időben meg nem kapják, kérjük lapunk kiadóhivatalát egy levelező-lapon értesíteni.

Szatmáron a »Pannonia« nagy fogadónál változás történt, amennyiben a fogadó eddigi tulajdonosa: *Márkus S. fia Márkus Zoltán* és *Lendek Pál*, nagykárolyi népszerű vendéglős társas viszonyba léptek. A nagyszabású üzletet saját vezetésükbe november hó 1-én veszik át az új tulajdonosok.

Uj kávéház. A Kossuth L.-utcai Udvari kávéház, a nyár folyamán — az utcára való nézéssel — teljesen átalakított és nagy fénylen rendezetletű be. Az üzletet *Kaszvár Nándor* »Magyar világ« címen a múlt napokban nyitotta meg.

Fogadó átvétel. *Lebovits Mór* a karcagi »Városi« fogadó tulajdonosa u. ott az Otthon fogadót is megvette. Ujabb fogadóját *Lebovits* szaktársunk saját kezelésébe és hó elsejével vette át.

Besztercén a Sahling fogadónak huzamosb időn át volt főpincére, *Gál Gusztáv*, átvette az ottani *Clemens-éle* jöhírü vendéglőt, amelyet nem rég két éttéri helyiséggel bővített ki és rendeztet be fényesen. A kitünő képzettségű *Gál* szaktársunk üzletét az ottani közönség nagy pártfogásban részesíti.

Katona Géza ismert fővárosi kávéház-tulajdonos a váci-utca 38. sz. alatti hadtestparancsnoksági épületben lévő éttermet megvette. A fényesen berendezett üzletet új tulajdonosa e hó 27-én nyitotta meg.

Hajdusoboszlón a »Bika« fogadót *Kernajzsi György* átvette, s azt a mai modern igényeknek megfelelően alakította át és rendezte be.

Móritz Sándor vendéglője. Főpincérségünknek egyik előnyösen ismert és nagy szakavatottsága tagja, *Móritz Sándor* a mártmarosszigeti »Otthon« kávéházat és vendéglőt *Beneth Károly-tól* megvette. A kitünő szakkézbebe volt és került üzlet átvételére, *Móritz* szaktársunk — ismert poéta és jó gazda asszony nevével — a napokban utazott el. Vállalkozásához kívánunk sok szerencsét.

Budán, a Margit-körút 36. sz. alatt levő kávéházat *Prokesh Ferenc-től* megvette *Walter Károly-nak*, aki üzletét ujan berendezve »Picoló« címen nyitotta meg.

Uj kávéosok. *Szabó Imre*, utóbb a kassai Seckházh fogadónak és előbb a szombathelyi »Szabáriának« huzamosban volt kitünő szobafőpincére és fővezérszintén előnyösen ismert vasmegei főpincér, a fővárosi Váci-köruti s a múlt hónap elsején újalakított és berendezett »Boulevard« kávéházat

75 ezer koronáért megvették. Ujkávés szaktársainak az előlék színvonalú és régi jöhrüi üzletet, saját kezelésükbe e hó közepével vették át. Vállalkozásukhoz kívánunk sok szerencsét.

Vocet Adolf előnyösen ösmert csabai vendéglős szaktársunk, mint értesülünk, Szegeden a régi jó híri »Ujvilág« vendéglőt Ketter Antaltól megvette, s azt saját kezelésébe e hó elejével vette át.

Budapestben a Lipót-köruton lévő Nador kávéházat, melynek utóbb *Masz-taller* József volt tulajdonosa, *Apfel M.* e hó első felében átvette.

A »Vörös bika« gazdjája, Budapest egyik jönevü vendéglőjét, a József-körtü Recker-féle »Vörös bikát« *Deutsch József* előnyösen ösmert fővárosi főpincér szaktársunk a mult szombaton átvette. A Vörös bika gazdáját és pedig jó konyhája és borai miatt a főpincér világból is számosan látogatták.

Fejes Ferenc ösmert técsői fogadó, Nagykarolyban a Polgári egylet vendéglőjének bérletét elnyerte. Fejes szaktársunk a jó menütelü üzletet november 1-én veszi át.

Resofszky Edé mitrovicai vasuti vendéglős az állomással szemben »Zöldfák« címen egy 30 szobával rendelkező és a legmodernebb berendezéssel ellátott fogadót nyitott. Resofszky szaktársunknak kényelmes szép üzlete az ottani közönségnek is kedves kirándulóját képezi.

Piski-telepen a Vasuti fogadót *Manás József*, a kolozsvári »Wesselényi« fogadó volt derek magyaros gazdjája vette át.

Vendéglő áthelyezés. Szintay Bálint előnyösen ösmert belvárosi vendéglős szaktársunk a Ferenc-József rakpart 12. sz. alatti vendéglőjét a IV., Váci-utca 63. szám alá helyezte át. Szintay szaktársunk jönevü üzletét az újabb helyén is kedvvel látogatták.

Imrey Géza volt bániai vendéglős a szatmári »Katholikus kör« vendéglő bérletét elnyerte s azt saját kezelésébe a mult hó folyamán foglalta el.

Renováló-ü zlet kibővítés. (*Freiberger Márton fogadója*) B.-Csabának egyik erényedően szorgalmas kávésa, *Freiberger Márton*, üzletét a »Korona« kávéházat, mely az ottani polgárságnak kedves kedvelt találkozó helyét, a.m. hónapban újonnan renoválta és a legújabb rendszerü díszes berendezéssel látta el. *Freiberger* szaktársunk nem régen ugyancsak a házat is megvásárolta örökösök, s abban közelbe 10 szobát kényelmes szobát fog berendezni. A két keze munkája árán, valamint a derek gazdaszony neje odaadó szorgalma és segítségével a tekintélyes szép üzletet és vagonyt szerző *Freiberger* szaktársunkat szívesen gratuláljuk.

Benth Károly kiváló szaktársunk a mármaroszigeti Otthon vendéglős kávéház volt jöhrünelü tulajdonosa, megvette Temesváron a gyárvárosi Szarvas kávéházat, amelyet november 15-én fog saját kezelésébe átvenni.

Szauer István ismert fővárosi vendéglős szaktársunk a Szentkirályi-u. 4. sz. alatti vendéglőt e hó elejével átvette, Olcsó jó konyháját és italait közlegyelembe ajánljuk.

Szabó Gusztáv fogadója. Mint egy előző számunkban írtuk, a kiskunhalmasi nagyvendéglőt *Szabó Gusztáv* ottani fogadós szaktársunk bérlete ki. Az újonnan fölépült nagyfogadó kávéházat és éttermi helyiségeit valamint szobáit *Szabó Gusztáv* a mai igényeket kielégítő nagy kényelemmel rendezte be és ünnepelesen a m. hó elejével nyitotta meg.

Vendéglőnyitás. *Prokesch Ferenc*, ismert budai szaktársunk u. ott. a Margit-körtü 31. sz. alatt egy csinos berendezésü vendéglőt nyitott. Jó borai és konyhája biztosítják az üzleti menetet.

Mármaroszigeten a Vadász-kürtfogadót október 1-én átvette *Klein Lajos* volt ungvári ismertnevü kávé.

Englohner Béla, volt kamarasi vendéglős Szegeden a Kossuth Lajos-szögürüti Csikós-féle vendéglőt átvette. Jó magyaros konyhája és buckai borai az üzletet maris lendületbe hozták.

Englisch kávéháza. A dévai Fehéskereszt fogadó volt derek tulajdonosa, *Englisch Béla*, a temesvári Schenk-féle kávéházat megvette. A régi jönevü üzletet kitünő szaktársunk e hó elejével vette saját kezelésébe.

Aradon a Hazám kávéházat *Havancsik József* ottani vendéglős október hó elsajével átvette.

Horváth Károly, volt Mátyás-utcai jó nevü kocsnáros szaktársunk, az V., Nagykorona-utca 24. szám alatti *Killingner-féle* vendéglőt mint csaplóros vendéglős e hó 14-én átvette. Jó magyaros konyhája az üzlet jömenetét nagyban biztosítja.

Dettán a nagy fogadót, *Kardos Ignác* és *Kovács Béla* (B.-Csabáról) megvették, s azt újonnan renoválva és berendezve e hó közepével fogják megnyitni.

Csaplóros-vendéglős. *Vargha János* még Berlinben is előnyösen ösmert főpincér szaktársunk Budapestben a Murányi-utca 24. szám alatti jó híri üzletét, mint csaplóros vendéglős átvette. A sorsani (fés) Vargha csaplóros szaktársunk értelmes szakemberege, jó konyhája és italai, az üzleti fogalmat maris nagyra lendítették. Ajánljuk a sok ösmérőse figyelmébe.

Nagybányán az Uri kaszinói vendéglő bérletét *Nagy György*, a nagybánya város tulajdonát képező »Ligeti vendéglős« tulajdonosa nyerte el. A jó konyhája és italairól ismert szaktársunknak jó sikert kívánunk!

Nyugalomba. *Mozner Ferenc* vendéglős szaktársunk és nagy tekintély és közbecsülésnek örvendő veszprémi polgár, mint előzőleg írtuk, átadta üzletét *Ifj. Lohonyai István* vendéglősnek, míg ő nyugalomba vonult. Üszintén kívánjuk, hogy kitünő szaktársunk ugyancsak az emberi kor legvégső ha-

táráig és a legjobb erőben élvezze megérdemelt nyugalmát. Utódját pedig üdvözöljük.

Cakó Alajos a nyár-utca 3-ik sz. alatti vendéglőt *Unterreiner Vince* szaktársunktól e hó közepével átvette. Cakó szaktársunk üzlete jönevét és menetét jó konyha és italával kívánja biztosítani.

Szegeden a Deák F.-utcai pincér-egyleti helyiséggel szemben *Deutscheschmidt Ferenc* egy új kávéházat nyitott meg, amelyet e hó elejével fog megnyitni.

Barány Alajos ösmert fővárosi vendéglős szaktársunk, megvette a IX. ker., Ferenc-tér és Ferenc-utca sarkán lévő Mérey-féle vendéglőt. A nagy kiterjedésü és jó hírnek örvendő üzletet *Barány gazda* e hó elejével vette át saját kezelésébe.

Keresetek. T. olvasóinkat kérjük, hogy az alább keresett címek ből, kartársas szívesgöböl, a megutadi óhajtokkal egy levelező-lapon értesítsék.
Cigler Sándor főpincér (Kolozsvárt a volt Pilseni sörszarnok bérlejt) hollétét egy I. lapos Sch. K. szállodás (Gyulafehérvár Hungária.) kéri tudatni.

Horváth Gyula utóbb öbesei főpincér holléte iránt *Horváth József* főpincér (Zombor, Vadász-kürt fogadó) érdeklődik

Havas Izidor, a nagykarolyi »Otthom« kávéház volt tulajdonosa a m. hónapban vette át ugyan ott a nem régi kibővített és csinosan berendezett Köz-ponti fogadót, melynek mult 21 kényelmes vendég-szobája, nagy étterme, kávéháza és udvari-kerthelyisége és egy általánosan kedvelt derek gazdaja van.

Pozsonyban a »Debreceeni esikös«-hoz címzett vendéglőt *Szabó Imre* ismert jönevü vendéglős vette át.

Helyváltozások. *Uváry József* szaktársunk a »Korinka« nagy kávéház főpincéri állását töltötte be. *Lilák Ferenc* a török-beszei »Royal« szálló főpincér állását foglalta el. *Ifj. Abraham Vince* a mármaroszigeti »Otthon« kávéház és vendéglő fop. állását foglalta el. *Raska József* főpincér a szakma-bélieknek ismert »Józsija« és a »Raskája« régi helyébe az Orient kávéháza, ismét belépett. *Pantó Márton* az Andrássy-ut. Kass vendéglő emeleti étterme fop. állását, régi helyét újból elfoglalta. *Ifj. Abraham Vince* a L.-Szt.-Miklósi Korona-fogadó főpincéri állását tölti be. *Ruff József* B.-Csabán a »Niome« fogadó éttermi fop. állását míg a Fűr-kávéház fop. állását *Schmidt Ottó* tölti be. *Varga János*, volt györi laptudósított (a legitalább huszár kaplár) Mosonban a »Korona« fogadó fop. állását foglalta el. *Offenbacher József* Budán a Királyfűrés vendéglőjében éth. állást nyert. *Imj Antal* a Kolozsvári Grand kávéház fop. állását és *Suly Sándor* a nagszalonlati Nemzeti fogadó fop. állását foglalták el. *Szabó István* a komáromi Magy. Király fogadóban, *Szűcs Mihály* az eperjesi Palkovits étteremben és *Leinwetter Mihály* Magyaróváron a Maninger-féle vendéglőben averték alkalmazást. *Szgy Gyula* Pécsent a Nador fogadóban és *Vécsesi Jenő* a nagyváradi Pannónia étteremben foglalták éth. állást. *Gyurgycsics György* a zombori Korzó kávéház fop. állását foglalta el. *Goldberger Ignác* a nagykarolyi Magyar Király kávéházban régi állását újból elfoglalta. *Ritza Jakab* a hm-vásárhelyi F.-sas fogadóban m. főpórtás működik. *Kisvándulós* a nagy vendéglős fop. állását *Sebestény János* foglalta el; a kávéház fop. állását *Kemény János* és a s-pincéri állást *Varga Pal* töltik be. *Eger*

(G. J. tudósítás) a Szechenyi fogadó étermi fop. állását **Leblövis** Sándor töltötte be. A Kasznó fogadóban **Strausz** Odón fop. mellett **Grüne** József étlapir., **Spesnyi** Vilmos **Thal** Mihály és **Bárd** Lajos (segédét.) működnek. A kávéházi fop. teendők **Göög** Mihály intézi. A Nemzeti fogadó kávéháza fop. állását **Agár József** és **Dud** Sándor a r-fizető állást töltik be. **Aradon** a Fehérkereszt fogadó állását **Mourouzi** Ignac a Pannónia fogadó fop. állását **Zsoldos** Lajos n. o. a szobapincéri állást **Szabó** Mihály és n. o. éth. állásokat **Celloth** Vince és **Bach** Vilmos, míg a sörromsói fizető. **Bognár** István töltik be. A Láng Testvérek éttermeiben az éth. állásokat **Petrás** Márton **Orchovszky** József és **Wagner** János, míg a Vadász-kör vendéglo. fop. állását újból **Gimöry** Gyula foglalta el. Ugyan itt mint éth. **Takács** István, míg a Fiúme kávéháza mint fop. **Goldstein** József működnek. **Besztercén** a Salling fogadóban **Hengely** János fop. mellett **Reis** Gyula étlapir. **Kalbach** János fop. nyertek alkalmazását. **Gál** Gusztáv éttermeiben a fizető. állást **Fleck** Ferenc tölti be. **Lippán** a József-főherceg fogadó fop. állását **Schodics** Ferenc foglalta el. Ugyan itt a szobap. állást **Poty** Lajos tölti be. **Nagykárolyban** a Központi fogadó fop. állását **Grosz** Sándor, s az étermi fizető. fop. állást **Nagy** Imre, az Otthon kávéház fop. állását **Wetsz** Kálmán a segéd. állást **Bujdosó** Lajos foglalták el. A Magyar Királyi kávéházaiban **Pausch** Mihály állást nyert. A Polgár-kör étterme állását **Göthe** Pal tölti be. **Zilahon** a Róvidal fogadó fop. állását **Horváth** Imre az éth. állást **Szekély** János, míg a Tigris fogadó fop. állását **Klein** Gyula töltik be. **Deben** az Europa fogadó fop. állását **Weiszbach** Béla és a Vasuti vendéglo. fop. állását **Simon** Ferenc foglalták el. A piski Vasuti vendéglo. I-II o. étterme fop. állását **Schapson** István, míg az éth. állást **Kovitsitz** Pal töltik be. **Tóvisen** a Vasuti vendéglo. I-II. oszt. éttermeiben **Groszman** Dávid fop. mellett, mint éth. **Petkó** Béla működik. **Dévan** a Fehérkereszt fogadó fop. állását **Gyertyás** Imre s az éthorádi állást **Forschner** Adolf töltik be. A Bogdán (v. Popovics) vendégloében **Loznicka** János éth. állást nyert. **Nagyenyeden** a Kéthattyu fogadó állását **Klincek** Antal foglalta el; n. o. a szobap. állást **Kutona** Vilmos tölti be. **Mátyásfalván** a Központi fogadóban m. fop. **Drazdovszky** Béla s a Sarkadyi vendégloében **Szűcs** József éth. működnek. Szatmár a Pannónia kávéház fop. állását **Tatay** Pál o. r. s.-fizető. állást **Sonnenschein** Sándor foglalták el. — A „Zöldfa” fogadó fop. állását **Blum** József tölti be. **Szamosújvárt** a „Korona” fogadó szobap. állását **Rosenberg** Dezső tölti be.

HÉTRŐL — HÉTRE.

Fürdői tapasztalatok.

E rovat ily című közlésére Tardy Gábor, ki a közlésbe fölhozott adatokat közvetve és személyesen tapasztalta meg. — ezeket a helyreigazított sorokat küldte és kérte közölni: — »Természetemmel fogva inkább a törvény paragrafusokhoz hasonló komoly, szaraz dolgokat olvasgatom, így a »Fogadónak» nevetve igazat mondó **Hétről-Hétre** rovatát, csak ritkán nézem át. Jelen esetben is egy ösmérsőm hívta föl figyelmemet valami Weisz urra, ki e rovatban fürdői tapasztalatokat mondott el. Hát hiszen, szép dolog a tapasztalat és az se utolsó, ha valaki azt csak némileg is hihetően tudja előadni. Csak hogy a Weisz ur — eltért ettől. Épp ezért enigmat nagyon aggaszt az, hogy a tUSDáni Mágnás villa vendégloje, jövőre nem fog kapni egy

a Weisz urhoz hasonló igazi mágnás főpincéert. Egyébként a dolog lényege az, hogy máma olyan kort élünk, hogy nagyobb fürdőkön, a fogadókon és restaurántonk kívül — van kóser vendéglo is. Föltehető-e az, hogy az a nem kóser vendéglo valódi kóser étkeket és a kóser vendéglo igazi tordai és cigánypecsenyéket (csipkézett sertésszalonnával) s egyéb disznóból való éledeket készítsen? Ugye, hogy ez nem lehetséges. Hát akkor hogy kívánhatta Weisz ur, hogy a sertés bordával és debreceni kalbásszal dolgozó Mágnás villa, az ő kedves bendője számára külön kóser ételeket készítsen? Mindazonáltal a kedves Weisz ur, 7 hétig maradt helyén, dacára a Mari főzőnő kellemes 7 kilós ajándékának és annak, hogy a pikoló árát se tudta megkeresni. Ez ugyan kissé furcsa, mert egy jó pincér, ha **kérészetlenséget** s másféle kellemetlenséget tapasztal, — szedi a sátorfát és léghajóra, vagy vonatra ül. — Elég széles ez az ország, a szakmáját jól értő pincér talál benne bármikor foglalkozást. Még akkor is, ha csupa kóser, vagy sertés dolgokkal is él. Csak hogy tisztelt Weisz ur, a jó pincér első feladatának nem a saját hasdolgát tekinti, hanem azt nézi, hogy teendőjét egy a vendég és a főnöke igényének, miként a maga érdekében megfelelően jól és praktikusán tudja elintézni. Ekkor aztán nemcsak fürdői élményével, de még Mari néni fakaláival is bátran foglalkozhatik.

Tardy Gábor.

Az öreg cigány.

Régi utszéli csárdába,
Úl egy legény bánatába,
A pislogó mécses mellett,
Busul, iszik s énekelget.

Egy vén cigány ül mellette,
De ő neki sincsen kedve;
Oly busan zúd száraz fája,
Hogy szinte könny csordul rája.

Sir-ri keservesen a hur,
A legénynek szive sajdul;
Szól is, hogy ne olyan busad,
Hísz a szive bele hasad.

De a cigány se lát, se hall —
O neki már nincs vidám dal,
Az ami volt régen elmuult,
A mi jó volt rosza fordult.

Rossz a sorsa mindenkinek,
Híre sincs a vendégeknek;
Nem nyílik a csárda ajtó —
Pedig ottben sok a rajkó.

Más a világ kívül belől,
A nőtára sor se kerül;
Nem kerül sor tán sobasem —
S húzza tovább keservesen. . . .

Matsád János.

Szerkesztői üzenetek.

M. J. né Szombathely. A „Vend. szakácskönyv” az 1907-re szóló „Vendégloők Naptára”-nak fogja képezni egyik nagy részét. De ugyanitt N. Nagysád a **háztartáshoz** tartozó egyebek és említett dolgokat is megfogja találni. Egyébként az a törekvésünk, hogy ezen kiadványunk a „Vendégloők Naptára”-a mi szakiparunkhoz tartozóknak minden legszükségesebb dolgát tartalmazza. — **B. V. fogadós, Bögöb.** A levélben foglalt kérdésre kimerítő lelválaszt küldtünk. Sziveskedjék eszerint eljárnai, illetve a pénzügyminiszterhez felfolyomodalással élni. Tinktíve, hogy jelenlegi pénzügyminiszterünk is a „keves de jó kocsmáros” elvét valja, az eljárásnak sikere várható. — **Zs. L. Győr.** A házi rend pontos és fontos kidolgozásra a napokban érkezik. Addig is türelm. . . . — **T-y. Cs. Szereda.** A dolgon bajosan lehetett változtatni, merthogy az ügy — üvölt szedve. Usse a kó. V. ur tapasztalatát, — **K. M. Brassó.** 12 db kocka cukrot, 1/2 liter tejet sziveskedjék a tésztába tétetni akkor az érnélgyos, bizonytalan is elmarad. — Annak a vadnak készítését a mult évi, de egy nyár előtti lapunk is ósmertette. Mindkét Almanach kiadványunkat megszerztük. Szives közöntsék. — **D. G. Kolozsvár.** Lap ment, de előbbi is, valószínűleg az ottani postán történt a hiba. Szives üdv! — **R. J. Miskolc.** Katona vitéz szakértásmunkos küldözik a Fogadót. Mindazonáltal szives köszönetet és köszöntés! — **H. L. Arad.** Z. A. Állítólag a jóvárossi közunkatánással és Gy. L. hír szerint a nagy vilámlomásra gyárul annak alkalmazásában. — Egy régi táblabíró fizetésének megfelelő évi díjazással. Első kérdésre már multkor megfeleltünk. — **N. J. Kínika.** Javulást, friss jó egészséget kívánunk mielőbb. Lapok mentek. **P. J. Keszthely.** Ha azt a dolgot kirjuk a Fogadóban, Ont is megbüntetik, meg a Fogadót is. Legjobb lesz azt a hamis máju embert a jó teremtésű szűz kezére bízni. — **M. F. Kis-ujszállás.** Lapot b. soraira nyomban megszenteltük. A rendes időben küldött alkalmasint valamelyik postán kallódott el. — **Sch. D. Iglo.** Jelzett előzetest ezuttal is köszönettel nyugtatjuk s jövő esztiben b. óhaja szerint intézkedünk. — **B. M. Lelle.** Az a híre járta, hogy a kellemes fényű ósz már rég oda, és helyén sincs már a „Boda”. — Lap ment és megy. Szives üdv! — **T-e kisasszony.** A kértéző dolgok mind beszerethető a Fogadókól, pl. az ott reklamálvat Hozhatótt paprikát, Junglót sajtot, kaviárt míg a kívánt csecesebest Hermann J. L. s a potyákát Zimmer szállítja. Abban a másik kérdésben nem merünk tanács adni és pedig azért, mert a v-ny urat nem ismerjük. Szivesüdv üdv!

HIRDETÉS.

≡ A „Vendégloők országos fogyasztási és hitelszövetkezete” megalakulván, tagjainak a szükséges cikkeket: bort, húst, fűszert, pálinkát, fát, szent stb. a nagyban vásárlás áraiban szállítja és közvetíti. A szövetkezethez érkező megrendelések pontosan és gyorsan intéztetnek el. — A kiszolgálás megfelelő voltára a vendégloőköböl álló bizottság ügyel fel. A legjobb minőségű árukat szállítjuk. A mai elviselhetetlen drágaság indokolja, hogy a vendégloőkök saját jól felfogott érdekükben a szövetkezet tagjai sorába belépjenek és így a szövetkezésben rejlő előnyöket javukra kihasználják. :: Védőkörl érkező megbízásokkal azonnal teljesítünk. ::
Levelcim: 1-6
Vendégloőkök országos fogyasztási és hitelszövetkezete
Budapest. IX., Ferenc-körút 6. sz.

EURÓPA KÁVÉHAZ (Római levestérő) Mátészalka király-ter. **FEKETE LAJOS** Zoltán fogadója

Radiák- és Teley-utca Pincéri kar találkozik.

FERENCZY FERENC Nemzeti körúti étterem, Deák Ferenc-utca.

GRAND KÁVÉHAZ (Gyárfa-Dezsoló) Deák Ferenc-utca 2.

GÁRIBONYI KÁVÉHAZ. Bányai pályaudvar közelében.

BÜTHA FERENC Korona kávéháza. Pincéri kar találkozik helye.

GRÁBOVÁZT JÁNOS Royal Kávéház.

KALOUSZAI SIMON kávéháza, az új színházal szomszéd.

Kisvárad. **HAMBURG ARNOLD** Kossuth-szállója. Magyar konyha.

WEINBERGER ZSIGMOND kávéháza és sörcsarnok.

Kiscsell. **HUNGÁRIA SZÁLLÓ** (Várkonyi Béla). Étterem, kávéház, nyári kert.

HORVÁTH JÓZSEF vasuti vendéglője. A közönség kirándulójai.

ZSOLNOKI ANTAL vendéglője S.-tér. borok.

MESZÁROS JÁNOS szállója, a vasutnál.

H. TURY GYÖRGY Szarvas kávéháza. Saját term. borok.

NAGY ANDRÁS Magy. király szállója a vasutnál.

Királyháza. **GÖRG JÓZSEF** szállója az állomás mellett.

Keszthely. **STRAUSS M.**, "Hullám" szállója.

TALABER ISTVÁN vendéglője, a "Vasút"hoz.

HELBÉK JÓZSEF fogadója és vendéglője. Bakcsa-utca.

LEITNER MIHÁLY szállója.

LUKÁCS JÁNOS "Hungária" szállója. Étterem, kávéház, szőkeházi-ter. vend. (U.-vezető Medved Leván.)

CSENYI LAJOS kávéház. vend. déglője.

Karácsony. **LIGHTNECKER MIHÁLY** kávéháza. Étterem, kávéház, nyári étterem.

GRECSÁK ROBERT vasuti vendéglője, központi kávéház és sörcsarnok.

LINDNER JÓZSEF Radecky-étterem.

Köszeg. **RANDVÉNY JÓZSEF** (Kempert-féle) kávéháza.

Sárvár. **S. KRÉTA SÁNDOR** "Arany szarvas" vendéglője.

TÖRÖK JÁNOS Fótér bárány vendéglője.

PLECHL ISTVÁN vendéglője. Magyar konyha.

Kecskemét. **MILLESKER I.** (Béla) szállója. A város első fogadója.

KARACSONYI LAJOS (Körömy-féle) vendéglője és kávéháza.

TÁRSAS JÓZSEF keresk.-sörcsarnok.

WESZELY JÁNOS Dreher-sörcsarnok (Babélyva csárdai) bányai 3-ot nyári.

PRÉM JÓZSEF vendéglője, Rákóczi-utca.

Kiskunhalas. **SZABÓ G.** nagyfogadója; étterem, kávéház, sörcsarnok.

NATKAY JÁNOS vasuti vendéglője. A közönség kirándulójai helye.

Körmöcbánya. **LEYERFERENCZ** Szarvas szállója.

Komaraváros. **KISS ISTVÁN** vendéglője, vasút mellett.

Körmöcsény. **WASSZÉCSY ÁNYA** Magyar király szállója, étterem és sörcsarnok.

LÖRBER JÁNOS "Komarováros" nagykávéháza a Duna-partján szomszéd.

MOLNÁR ZSIGMOND "Sport" kávéháza. A helybeli kirándulók találkozó helye.

TÓTH ÁRPÁD Pincéri sörcsarnok. (Tiszai kaszinó mellett.)

KREFT FERENC Széchenyi szállója. Hajóállomástól 1 percre. Olcsó szobák.

KLÁCSAN JÁNOS Korona-kávéháza.

FRANZONER LIPÓT vendéglője, Ferenc József rakpart.

Kakasd. (Tolna m.) **HARTSTEIN LAJOS** nagyvendéglője.

Kasd. **DÁVID ISTVÁN** vendéglője.

Lokod. **KUNSZLEITER JÓZSEF** kávéháza és vendéglője. Üzlethez is alkalmas helye.

Lugos. **KOVÁCS JÓZSEF** vasuti vendéglője. A közönség kirándulójai.

PLANINGER KÁROLY Hungária kávéháza.

NEUBERGER ÁRMÁN kávéháza.

Lenyegyházi. **POGÁNY KÁROLY** nagyvendéglője.

Liptószentmiklós. **GOTTFRIED DEZSŐ** vasuti vendéglője.

Lököcs. **MANDL MARKUSZ** nagyvendéglője.

Léva. **SCHMIDT JÓZSEF** Kávéháza és sörcsarnokja és étterem.

VÁRY LAJOS "Országnál" szállója. Étterem, sörcsarnok.

VILHELM JAKAB vasuti szállója.

KUN JÓZSEF "Központi" kávéháza.

ÖRDÖGH LAJOS Polgári vendéglője.

Lipik. **SZÓKÉ PÁL** szállója, étterem, kávéház.

Lippa. **SCHWEITZER JÓZSEF** József főherceg szállója, étterem és kávéház.

Lőcsé. **SCHWINGER SÁNDOR** kávéháza nyitlamos étterem és sörcsarnok.

KOLLER FERENC városi szállója.

DEMIJ JÁNOS étterme és kávéháza Fótér.

Marcbán. **SZ. I. V. OSS LAJOS** "Korona" szállója. Étterem, kávéház.

SIMONCSIN JÁNOS kávéháza.

KÍSÉR DÁVID vendéglője. Termelői-területi borok.

Máramrossziget. **MOHITS SÁNDOR** Othon kávéháza és étterem.

Moson. **TÓTH ANTAL** vendéglője az "Arany bárány"hoz.

TUTTER JÁNOS vendéglője.

STROHENTZ JÓZSEF vasuti vendéglője.

Malacka. **CHRISTEN JÓZSEF** vendéglője a vasútállomással szemben.

MIKE WEISZ PONGRÁT vendéglője.

Mitrovica. **PRINER GYULA** vendéglője.

RESZKÓZSI EDE vasuti vendéglője és szálló-fogadója. A közönség kirándulójai helye.

Makó. **VARGA ANTAL** vasuti vendéglője; a közönség kirándulójai helye.

VOGEL PÉTER "Korona" szállója. Étterem, kávéház.

PÁRTOS ADOLF kávéháza, a Fótér-en.

Munkács. **CSILLAG SZÁLLÓ** (Loda) (utajd.) Kios és Wilhelm szomszéd. Étterem, kávéház, sörcsarnok.

FEKETE LIPÓT Abbáza kávéháza és mulatója, a hid mellett; külön terem.

Mezőkeresztes. **FRANK SÁNDOR** vendéglője.

Milifelsalu. **WEISS PÁL** vendéglője, Fő-utca 67.

Mezőtúr. **LACHNER ALBERT** "Központi" szállója a vasut mellett. Olcsó szobák.

SCHALK JÓZSEF Nemzeti fogadója; étterem, kávéház.

Mezőkövesd. **SCHLEZINGER ADOLF** Polgári szállója.

FRANK EMIL vendéglője.

Mezőhegyes. **FRANK FERENC** vendéglője.

Monor. **SCHLESINGER J.** vendéglője.

Miskolc. "KORONA SZÁLLÓ" (Bostros Károly). Étterem, sörcs, kávéház.

BÖGÖD JÓZSEF "Budapest" szállója. Pincéri és Polgári sörcsarnok.

KISIPTA VENDELŐ (tnajd.) Mayer József.

PANNONIA KÁVÉHAZ (tnajd.) Ács-terem. II. és III. sz.

PERL GYULA "Tiszol" kávéháza, üzleti találkozója.

PAPSZT JÓZSEF vendéglője. Zsolnai kávé I. sz.

SZÉSZ KÁROLY Lipci szállója. Étterem, kávéház.

SZÉCHENYI SZÁLLÓ és kávéháza (Kellner Lajo.). Üzleti-bellelkes olcsó szobák.

IFAR KÁVÉHAZ (Braun Margit). Az üzlethez alkalmas helye.

RUMPOLD JÓZSEF "Vörös kert" vendéglője, téli, nyári kirándulójai.

CEISLER JÁNOS Islaton kávéháza.

SZÉKELY FERENC vendéglője, Hárterem.

LEHLER BÉLA "Polgári" sörcsarnok vendéglője. Üzlethez is alkalmas helye.

KOVÁCS FERENCZÉ vasuti vendéglője. (Tiszai pályaudvar.)

EURÓPA KÁVÉHAZ (S. Silber Sándor).

Magócs. **BERKY PÁL** Korona szállója.

Marosvásárhely. **TRANSYL VANIA SZÁLLÓ** (tnajd.) Béla és Herman.

KORZÓ KÁVÉHAZ (tnajd.) Rechner Adolf a főterem.

LETZTER SAMU vasuti vendéglője. A közönség kirándulójai helye.

MATJÉZSY GYULA Központi szállója a város központján.

LÁSZLO GYÖRGY szállója és vendéglője. Termelői-területi borok.

NAGY JÓZSEF "Európa" kávéháza.

LÁSZLO LÁZÁR Korona vendéglője és sörcsarnok.

MOZT IGRAK Fótér vendéglője. Üzleti-területi találk.

GOFF TÜRMEYER JÓZSEF "Barna szarvas" szállója.

STOFFER MIHÁLY Sörház vendéglője.

Nagy-Karoly. **LENDEK PÁL** kávéháza és vendéglője.

WESSELY ANNA "Magyar király" étterme és kávéháza.

FRIEDL ISTVÁN vendéglője; magyar konyha.

HAYAS EDÖR Központi fogadója, étterem, kávéház.

FEVES FERENC Polgár-üzleti vendéglője.

Nagybánya. — I. U. P. O. L. D. GYULA "Nagy-szálló" vendéglője.

LÁSZLO LAJOS Nemzeti vendéglője.

LANG GYULA vendéglője.

Nagyimáty. **WEIBERGER J.** Collag-szállója.

Nagybecskerek. **KOVÁCS JÓZSEF** "Korona" szállója. Étterem, kávéház, sörcsarnok.

KALLOS ZEKA Petőf kávéháza.

REBER FERENC "Club" nagy kávéháza.

WINKLER ÖTTÖ "Korona" szállója. Étterem, kávéház.

FEKETE MIHÁLY vasuti vendéglője, a közönség kirándulójai helye.

SZÜTS LAJOS vendéglője, a bégaparti vasút állomásától.

NAGY JÓZSEF (Pastic-féle) vendéglője.

Nagyzeben. — REHBERGER KÁROLY "Központi" szállója.

PAUKIVICS GYULA szállója. Étterem, kávéház.

Nagyatád. **KERTÉSZ ADOLF** Korona szállója.

Nagyzsombot. — DROBNICA JÓZSEF Fekete-szállója, a közönség kirándulójai helye.

SKRLETZ JÁNOS vasuti vendéglője. A közönség kirándulójai helye.

Németsújvár. **POSCH JÓZSEF** vendéglője.

Nagykanizsa. **SZARVAS SZÁLLÓ** (Éttermek, kávéház szállók). Olcsó szobák.

GALOVITS ANDRÁS Polgár-üzleti éttermei és nagy nyári kerti vendéglője.

MEHRIG JÁNOS vendéglője. Kávéház-terem. Saját termelői-borok.

CAR JÁNOS "Vasvagon" szállója. Étterem és sörcsarnok.

Nagyvárad. **BEHNAD ALBERT** vendéglője, Fehéls-palota, Bihar-kávéház mellett.

MÁRESCS KÁROLY Zoltán fogadója, olcsó szobák, közeli minden vonattal.

CSELDY SÁNDOR vendéglője, Teley-ut. Városházai szomszéd.

KARNER VILMOS "Annusok" sörcsarnokja és étterme.

SZAUER és DOLJOS "Bazár" étterme és sörcsarnokja, a Fő-utca mellett.

STERN SÁNDOR "Széchenyi" kávéháza. A bihari itélletlen közönség találkozója.

"KEK MACSKA" (tnajd.) Leitner Ferenc. Magyar konyha, termelői-borok.

KISPTA-VEGELŐ (Pölöp Katalin). Saját term. borok.

KRISZTA SÁNDOR vasuti vendéglője, olcsó szobák, a közönség kirándulójai helye.

PANNONIA SZÁLLÓ és KÁVÉHAZ (Schüller József).

ROTH S. JÓZSEF "Zoltán" kávéháza és vendéglője.

WEISS BERMIN kávéháza. Üzleti-bellelkes találkozója.

JÓZSEF GYULA U. T. M. N. A. Polgári vendéglője, állom. szomszéd. Olcsó szobák.

KÖRÖS ADOLF "Kiskorona" kávéháza és vendéglője.

(Sófal-terület) — **LENDVAY SAMU** Polgári fűtési nagy vendéglője.

Nagyarany. **STAUCHHAMMER** vendéglője a "Szirma" gyűlésterületén, Kétfaludi-utca.

Nagygyenyű. **NAGY DANIEL** Nemzeti fogadója; étterem és kávéház.

Nagykőrös. **FÖRKY FERENC** vendéglője.

Nagykanizsa. **PANTZELGYÖRGY** "Alföld" szállója, étterem, kávéház.

N. O. V. IMRE J. (paraszti) kávé vendéglője.

O. Becse. **LUSZTIG PÁL** városi "Nagy szállója". Étterem, kávéház.

Ódombóvár. **RAISZ FERENC** vasuti vendéglője.

Orsova. **IMÉY A. ROBERT** "Magyar Király" vendéglője, Étterem, kávéház.

PAZINKA VILMOS "Schweitzer" sörcsarnok.

Piszke. **BRENNER JÁNOS** nagyvendéglője.

Pankota. **KOVÁG JÁNOS** Korona szállója.

Pancsova. **FRANK J. JÓZSEF** kávéháza, üzleti-bellelkes találkozója.

WITTLINGER BÉLA "Trombita" nagy szállója, étterem, kávéház és sörcs.

KONTIÁVITS EMIL Zeig-féle nagy szállója.

HUNGÁRIA NAGY-SZÁLLÓ (Fanceller Károly).

Piski. **NEUMANN SAMUEL V.** vendéglője.

Pápa. **BAUER KÁROLY** és étterem óskávéháza a főterem.

HUNGÁRIA FÓGADO, étterem, kávéház, tnajd. Bihari Hotel.

BRUNNER JÁNOS "Csóka" nagyvendéglője. Nyári kirándulójai helye.

GÖRG KÁROLY "Korona" vendéglője.

Gy. TIVAD MIHÁLY Vasuti vendéglője az állomásnál.

HINDLER JÓZSEF vendéglője. Deák Ferenc-utca.

Páspökájdány. **VASUTI VENDELŐ** (Severényi Jedd).

Poprád. **STEINHARTZ VILMOS** "Taira" szállója a vasút mellett.

Poszeja. **DESICS MIHÁLY** vendéglője.

Pereces. (Borsod m.) **LJEBEGVI JÓZSEF** nagyvendéglője.

Pécs. (Zala m.) **PANÁZT ANTAL** vendéglője.

LUKÁCS MIKSA vendéglője. Magyar konyha.

Pöstyén. **BOCK FERENC** vendéglője.

Pécs. **ANANYAHÁÓ SZÁLLÓ** (tnajd.) Szigely Kati, király-utca.

BÓZSA JÓZSEF vendéglője, közönség-terem.

ROYAL kávéház. (Kádár István

Szerencs. PFISTER GYULA „Magyar Király” szállója
Sopronnép. GOMBÁS ISTVÁN Nagyvendéglője.
Sümeg. MESTERHAZY SÁNDOR „Korona” szállója Saját tornász boric.
Szabószállás. DRUGOVITS KÁROLY vendéglője.
Sárbogárd. VAKÁN ISTVÁN vasúti vendéglője.
Szászváros. EISENHURGER GYULA vendéglője és kávéháza, Pécs-utca.
Szept-Szent-György. UHLELY ADOLF „Városi” szállója.
Székelyudvarhely. KOSUTH ISTVÁN Kossuth kávéháza.
Szilvás. PÉCSENÉ Szilvéné.
Szilvásváros. KÁTY LAJOS vasúti vendéglője.
Szombathely. TUMBÁSZ MARIÁN Europa kávéháza.
Győsz. ADOLF vasúti vendéglője, Új-utca.
Tombáz. LAZÁR „Postavárosi” szállója; étterem, sörszarnok, kávéház.
Nemzeti Szálló. (Tulajd. Halbróth A.) Igazg. Horváth Á. Kőr.
Spitzberg. IGNÁC bér- és sörszarnok, (és bornagykereskedő) Bethányi-utca, saját ház.
Versényd. GYULA Otthon kávéháza, I. kőr.
Vass Adám. vendéglője, I. kőr.
Szekely. MÁRK vendéglője, I. kőr.
Domszky Antal. vendéglője, I. kőr.
Budinszevicz. SIMON vendéglője, V. kőr.
Németh Dániel. vendéglője, I. kőr.
Peits Stukuletz. Gergely Arany Szarvas vendéglője, I. kőr.
Szuvayditsz Obrád. fogadója, I. kőr.
Ivits János. vendéglője, I. kőr.
Kovács Rezsik. Antal vendéglője, I. kőr.
Perge Lajos. vendéglője, I. kőr.
Landovits Ferenc. vendéglője, I. kőr.
Gergits Miklós. Polgári fogadója, I. kőr.
Galffy Dezso. vendéglője, VII. kőr.
Rekcsák Antal. Proféta vendéglője, VII. kőr.
Jaromozov Lázár. vendéglője, I. kőr.
Árpád. vendéglője, I. kőr.
Balázs István. vendéglője, VII. kőr.
Csukás Rókus. vendéglője, V. kőr.
Német Paprika Pál. vendéglője, VI. kőr.
Ortvis Balázs. vendéglője, I. kőr.
Sormar. (Zala m.) GYÖRGY KÖR JÁNOS vendéglője.
Sárvár. RITTER L. „Korona” szállója.
Rauz József. Szelez vendéglője, I. kőr.
Schlosser Viktor. szálló-nagyvendéglője a „Szarvas” hoz. Otész kávéháza.
Szabó Béla. kávéház.
Székegyháza. SKOSD M. KLOS Budapest szállója étterem és kávéháza.
Sándor István. „Hungaria” szállója étterem és kávéháza.
Szombathely. HUS LÁSZLÓ Vadászúri vendéglője.
Röhlér György. vendéglője, a barátom templománál szemben.
Deák-Park. étterem és sörszarnok (tal. Pösch testvérek).
Heglig István. kávéháza. Üzletteliek találkozh. helye.

Lenk Karietán. vendéglője, Erzsébet királyné-utca.
Takáts Sándor. Széchenyi szállója, a vasútnál.
Balassa Mihály. „Elite” kávéháza, főúter.
Simon István. Szőlési nagy vendéglője, a közönség kedvezt. kiránduló helye.
Schuster Károly. „Pargoly” vendéglője, kiránduló helye, a kámony utca.
Korányi Ferenc. kiránduló nagyvendéglője Vilhász 24.
Bierbauer Antal. név. vendéglő, Várkert. Otész mag. konyha.
Herczeg Ferenc. „Szabaria” szállója.
Portiszy Tibor. Oroszlán szállója az állomás mellett, étterem, kávéház.
Mikó Gyula. vendéglője, Vasműhely-utca.
Fogadók. F. V. vendéglője, Nárát-ut. A szervezett iparos-munkások találkozója.
Pösch Antal. pápoki vendéglője.
Drozsnyák József. vendéglője, Kereszt-utca. 2.
Székegyházi. (Bihar m.) ADÁM GUSZTÁV fűrész-vendéglője és kávéháza.
Siklós. MOÓROC IMRE Polka nagyfogadója.
Török János. vendéglője (és sörszarnok).
Sorokányi. BREINER DÁVID vendéglője.
Szentgyörgyi. HE G E D Ő S GEZA beszálló-vendéglője a „Vámházban”.
Somogyi. CSÉRY IGNÁC nagyvendéglője.
Szilágyi. CSERÉY KÁROLY városi nagyvendéglője, kávéháza.
Rosenberg Mór. Mező szállója.
Klein Mihály. vendéglője.
Szifók. — „FOGAS NAGY SZÁLLÓ” (tal. Cserevny István).
Sátorjajuhely. MAGYAR KIRÁLYI szállója (Csereklék I.) SKERGULA ISTVÁN „Körponti” kávéháza.
Fischer. „Magyar király” kávéháza, Tóthi kártyások találkozó helye.
Kovács Károly. vasúti vendéglője. A közönség kiránduló helye.
Szilágyi Lajosné. „Vadászkürt” étterme és sörszarnok.
Szokolos. VESZTÉR „Kessuth” szállója az állomással szemben.
Friedrich Vilmos. „Korona” kávéháza a fő-utca.
Stoßmayer Antal. „Arany kávé” vendéglője, túl a Tiszán.
Kiss Antal. Hungaria kávéháza.
Szekszárd. OBERNIK KÁROLY Magyar királyi szálló, díjaz. étterem, kávéháza. Otész mag. konyha és fogadója.
Almassy Lajos. vendéglője, Tóth Gyula Szekszárd nagyfogadója.
Sántha József. Korona kávéháza, étterem, sörszarnok.
Reinprecht János. Kaszinó vendéglője.
Sopron. GROSZNER PÁL Erzsébet kert kiránduló nagyvendéglője.
Schleiderer János. vasúti vendéglője, Győz Eötvös-fürdői állomás.
Rosnitsing Antal. vendéglője, Színház-utca. 13.
Peck Lóhng. Lisingi sörszarnok, Török utca. Városi boric. Otész konyha.
Fehérlők Szálló. Varköztől 96. (Bognár József).
Hodics Ferenc. kávéháza. A közönség utcai előtti közönség kedvezt. találkozóhelye.
Sárközy Ferenc. „Pannonia” étterme.

Sentes. — HALÁSZ JÁNOS „Petőfi” szállója.
Radó Ignác. Képzeti szállója; étterem, kávéház.
Deutsch Béla. vasúti vendéglője.
Szamosváros. SZILY ZSIGMOND „Korona” szállója.
Somogyváros. HIEM György vasúti vendéglője. A közönség kiránduló helye.
Szatmár. PONORÁK LAJOS Úr ház. vendéglője. Saját tornász ürmelődik boric.
Weisz Dániel. Kereskedelmi és gasztronómiai csernek körvendéglője.
Valkovits Sámuel. vendéglője a színház mellett.
Weisz Ignác. Zoldta szállója, étterem, kávéház, Üzletteliek találkozója.
Márkus M. Zoltán. és I. EN. DEL Pál Pannónia nagyfogadója, étterem, kávéház.
Imrey Gusztáv. Katolikus kör vendéglője.
Schlösser Márton. Emke kávéháza.
Szedes. — KETTER ANTAL „Üllög” vendéglője, Kossuth Lajos sugárút (Zsoltér-ház).
Júrovics Ferenc. Tíza szállója.
Sichermann József. „Hét válszót fejeletem” kávéháza.
Neumann Ferenc. Kossuth-kör vendéglője, színház mellett. Üzletteliek találkozó helye.
Schwartz Jakab. vendéglője és sörszarnok a főposta mellett. Üzlettel találkozója.
Katona István. Polgári vendéglője, alsóváros, Róka-utca.
Bernát Dezso. vendéglője, a főposta mellett.
Szabó Márton. vendéglője, a „Fehérbányai”-hoz. Otész konyha.
Iri. Vörös Flórián. polgári vendéglője, Landau-utca.
Martonovics Ferenc. vendéglője és Felsővárosi iparoskör helye.
Engel E. Károly. „Köfaragó” szállója Szeged városi kávéháza.
Rosznér Sándor. Hagenmácher sörszarnok és étterem. Üzlettel találkozója.
Szénvári István. Algid szállója, Kossuth Lajos-sugárút.
Fáber Lajos. New-York kávéháza, Pincéri kaszál.
Keth Károly. vendéglője. Marstéri laktnya.
Rittinger Károly. vasúti vendéglője.
Szeptnek Maloveitz János. szállója.
Szentgal. BAGÓ ISTVÁN vendéglője.
Lohonyai István. vendéglője.
Székesfehérvár. — ENDERSZ J. János Fekete kaszál fogadója; étterem, kávéház.
Balogh Arthur. Déder-féle kőbányai sörszarnok és vendéglője.
Lackovits Béla. vendéglője és nagy kert étterem. Saját term. boric.
Gántis István. vendéglője Hal-Ért. Term. v. boric.
Antal Antal. vendéglője. Sóna-Ért.
ManDEL Mihály. kávéháza. Ös-utca.
Szent László-fürdő. KERNÁTS JÁNOS (fűrész-boric) vendéglője.
Segesvári. MATIN Ede kávéháza.
Solt-Pinger Károly. vendéglője.
Tóvis. LÖWE MIKSA Oroszlán szállója, étterem, kávéház.
Tataváros. NOLL MIKLÓS „Eszterházy” szállója. Étterem, kávéház.

Práusz György. „Sport” kávéháza, Balaton boric, otész sörszarnok.
Siklóssy János. Szarvas szállója.
Temeskubin. — SÖLYM GYÖRGY (volt Hoffmann) szállója, étterem, kávéház.
Tapasztalás. BURJÁN IMRE vendéglője a vasúttaloms mellett.
Diénes Kálmán. „Zoldta” vendéglője. Otész sörszarnok.
Tab. Grózy. Antal nagyvendéglője.
Torda. LIPOVICS FERENC „Pápai” kávéháza. Üzletteliek találkozója.
Placintár-Érzsöz. „Otthon” kávéháza és étterem.
Hlum József. Emke kávéháza.
Tiszaújtelek. ROCHLITZ JÓZSEF „Korona” szállója.
Temesvár. HAJNALD JÁNOS szállója, étterem, kávéház, a Józsefvárosi időszaki szomben.
Müller. Hungaria szállója és nagy kőszája a bolvárosban.
Gombás Gyula. Pannónia-nagyvendéglője, Gyárvaros. A közönség teli-nyári kirándulója.
Pummer. „Pislet” sörszarnok Belváros. (Friedl Ede testv.)
Dozse Dóme. vasúti vendéglője. A közönség kiránduló vendéglője.
Reismann Sándor. „Elite” kávéháza. Józsefváros.
Kovács Lajos. séggyári nagy vendéglője, Gyárvaros.
Szarvas Szalloda. (Belváros) tul. Ladig János. Étterem, sörszarnok, kávéház.
Sajuga Lajos. Dévöldi kávéháza és étterem.
Hörnyeki Gáspár. „Arany kör” szállója és vendéglője (Belváros)
Ladányi Ede. Képzeti kávéháza, Józsefváros.
Gombás István. Kőbányai (volt Spicz) nagy vendéglője.
Löwy Heimann. Korona kávéháza „Fekete”. Pincéri kaszálhoz helye.
Szottréi. MIKLÓS vendéglője, Józsefváros.
Enghel Béla. (Scharh-féle) kávéháza, Belváros.
Türje. MOH JÁNOS vasúti vendéglője.
Trencsén. CSERMIK AGOSTON „Erzsébet” szállója. Étterem, sörszarnok, kávéház.
Zoltán Simon. „Rákocsi” kávéháza. Üzlettel találk.
Tóth Dezso. Zoltán vendéglője, Szt. Anna-Ért.
Tr-Tepitz. (fűrész) EHN JÓZSEF Teplice és Gyógyász vendéglője.
Tolna. MARTIN Antal sorház vendéglője, nyári kiránduló.
Trencsén-Tepia. DALMA FERENC vasúti vendéglője.
Trestler. — UNGÁR SIMON szállója.
Törökbecse. FRANK REZSŐ „Úr házin” vendéglője.
Ujverház. LOTZ FRIGYES kávéháza.
Udombóvár. — VADERTY GYULA vasúti vendéglője.
Udombóvár. — „Korona-szálló” (Lehowitz L.) Étterem, sörszarnok kávéháza.
Nagy Lajos. „Kisn” kávéháza, Szechenyi-liget. A közönség kirándulója.
Keszler József. vendéglője, a főposta mellett.
Wasserman Zsigmond. „Hungaria” kávéháza.
Glück József. Abbázia kávéháza.

Hirschler Sándor. Széchenyi kávéháza, Árpád-utca.
Polgár György. vendéglője, Városliget 13.
Újvidék. — MAYER IMRE Grand-szállója. Étterem, kávéház és sörszarnok.
Zapletal és Stoll. Fábry-féle szállója, a sétány-Ért.
Hahn Sándor. „Othon” kávéháza, Üzletteliek találkozója.
Obernik József. Pislet sörszarnok vendéglője. Konyer-utca.
Weisz Sándor. kávéháza, Foktati utca. Üzlettel találkozója.
Lapleur Miklós. „Pápai kör” szállója és vendéglője.
Ukk. weisz Sándor vendéglője, az állomásnál.
Vasidékut. (Vas m.) WOLLER György nagyvendéglője.
Vasvár. LOVASSY ADOLF vendéglője.
Vasor. PALKOVITS JÓZSEF vendéglője.
Vercse. BAROSS SZALODA (Kohn Hugó). Étterem. Kőbányai kávéháza.
Szarvas Kávéház. (Bán Zaigó-ot). Üzletteliek találkozója.
Veszprém. KUBAY HUBERT kávéháza, a fő-utca.
Kreutzer Károly. „Erzsébet” szállója.
Huszár György. vendéglője, vásártér.
Bénis Lajos. Kaszinó vendéglője.
H. Lohonyai István. vendéglője. Saját term. boric. Csak-ut. 12/6.
Tóskés Pál. Jula állomás vendéglője, a közönség kirándulója.
Kovácsics Gyula. Antal vendéglője hossz-utca.
Werner Károly. vendéglője, magyar konyha.
Vizlendv. (Vas m.) Ifj. RAFAEL JÁNOS nagyvendéglője.
Vinga. BRATTA J. vendéglője, Új konyha.
Vrdnik. (Slavonia) SCHUBERT ALAJOS vendéglője.
Vác. KURTZ TÓBIÁS (Horvát) Hódmezővásárhelyi az állomás mellett.
Szegő Mór. „Körponti” kávéháza. Üzlettel találkozója.
Visegrád. PAP JÓZSEF szállója.
Zápoly. KUSZY Béla vendéglője és kávéháza.
Zenta. — DALA KÁROLY „Köpen” szállója. Étterem és kávéháza.
MKS János. vasúti vendéglője.
Vörös Flórián. „Magyar korona” vendéglője, Étterem, kávéház.
Szilvássy Pál. vendéglője, a fő-utca.
Magyar Királyi. szállója (It. Ifj. Keszécs Antal) étterem, kávéház.
Zseliz. TÓTH IMRE vendéglője.
Zilah. VIGADÓ SZÁLLODA (Kovács László).
Zombor. KARBEL MIHÁLY Aranybonyon vendéglője.
Bergman Adolf. „Vadászkürt” szállója.
Zsolna. PROHÁZSKA ADOLF vendéglője.
Tóth Antal. v. vendéglője.
Zalakereszeg. — DOMONKOS IGNA „Korona” szállója. Étér fogadója.
Haas Lajos. Képzeti kávéháza.
Zombolya. SCHWARTZ J. János Korona fogadója; csernek vendéglője.
Zaslány. (Báse m.) CRVEN KOVITZ ISTVÁN vendéglője, Magyaros konyha.